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în spiritul indicațiilor și sarcinilor din cuvintarea tovarășului

Nicolae Ceaușescu la recenta Consfătuire de lucru de la C.C. al P.CR.

RIDICAREA NIVELULUI TEHNIC Șl CALITATIV AL PRODUSELOR, 
FACTOR DETERMINANT AL UNEI ÎNALTE COMPETITIVITĂȚI

■ Oamenii muncii de pe în
treg cuprinsul patriei ac
ționează cu sporită însu
flețire și energie pentru în
deplinirea planului la toți 
indicatorii, reducerii con
sumurilor de materii prime, 
materiale, energie electrică 
și combustibili, înscriind 
noi și remarcabile realizări 
la panoul de onoare al în
trecerii socialiste in întim- 
pinarea înaltului forum al 
comuniștilor — cel de-al 
XIII-lea Congres al Partidu
lui Comunist Român.

■ în numeroase puncte 
de pe traseul de 30 de km 
al Canalului Poarta Albă
— Midia Năvodari au fost 
deschise noi șantiere și zone 
de lucru, cei peste 6 000 de 
constructori fiind hotăriti 
să-și onoreze exemplar an
gajamentele asumate în cin
stea marelui forum al co
muniștilor.

Volumul excavațiilor rea
lizate zilnic a atins. în ul
tima perioadă. 150 000 mc de 
pămînt si rocă dizlocate in 
timp ce volumul de draga- 
je este de 5 000 mc, iar, cel 
de protecții maluri si talu- 
zări atinge 3 000 mp.

Recent. în bilanțul gene
ral al excavațiilor realizate 
de la deschiderea lucrărilor 
a fost înscris, ca un verita
bil succes, cel de-al 12-lea 
milion mc de pămînt și rocă 
excavat din albia canalului
— cifră ce reprezintă o de
pășire a planului.

Pe toată lungimea canalu
lui, simultan, au început lu
crările la o serie de obiec
tive importante: căi ferate, 
poduri, viaducte, ecluze, 
s-au declanșat lucrările la 
noile poduri, rutiere si de 
cale ferată, de la Ovidiu. în 
lungime de 326 și, respectiv, 
204 metri, care vor fi. ase
menea celor de peste cana
lul Dunăre — Marea Nea
gră, adevărate opere de in
ginerie tehnologică.

■ Minerii de la Paroșenl 
au extras și livrat benefi
ciarilor de la începutul lu
nii septembrie, peste sarci
nile de plan, t 500 tone de 
cărbune care se adaugă ce
lor 41 000 tone obținute pes
te prevederi în perioada 
care a trecut din acest an. 
Succesele se datoresc per
fecționării tehnologiilor de 
extracție șj extinderii me
canizării — peste 70 la sută 
din producția minei se rea
lizează cu mijloace mecani
zate — factori care per
mit creșterea productivității 
muncii în abatajele fronta
le de mare capacitate do
tate cu complexe de susți
nere și tăiere a cărbunelui, 
extrăgîndu-se pînă la 30 
tone pe post, cu mult pes
te sarcina de plan. De 
menționat că sporul de pro
ducție de 100 000 tone ce va 
fi înregistrat anul acesta 
comparativ cu 1983 se va 
datora exclusiv creșterii 
productivității muncii, ca 
urmare a organizării mal 
judicioase a activității în 
subteran și la suprafață, 
bunei funcționări a utilaje
lor si instalațiilor din do
tare. introducerii mecaniză
rii la toate fronturile de 
lucru.

Oamenii muncii de la Pa- 
roșeni s-au angajat, în cin
stea Congresului al XIII- 
lea al partidului, să depă
șească planul la lucrările 
de deschideri și pregătiri — 
care asigură rezerve ex
ploatabile pentru perioa
dele următoare — cu 
peste 200 metri liniari, 
să reducă cheltuielile ma
teriale cu 1 la sută si să 
depășească volumul benefi
ciilor planificate cu peste 1 
milion lei.

Nouă, prin profilul său. în 
peisajul industrial al județului 
Vrancea, întreprinderea de 
scule și elemente hidraulice 
din Focșani este, în același 
timp, una dintre cele mai ti
nere (1973 a fost primul an de 
producție) și mai moderne u- 
nități economice din această 
zonă a țării, unitate aflată in
tr-un continuu proces de dez
voltare. Proces in care cei ce 
muncesc aici, în mare majo
ritate tineri (organizația 
U.T.C. numără peste 2 450 de 
membri) sint implicați cu toată 
forța si energia lor creatoare, 
cu întreaga lor capacitate de a 
gindi tehnic, economic, in per
spectivă.

— Dacă în 1973, cînd au in
trat in funcțiune primele capa
cități de producție, ne declara 
Constantin Zurba. secretarul 
comitetului de partid, realizam 
doar citeva tipuri de cutite de 
strung brazate și din oțel ra
pid, trecind apoi și la produc
ția de matrițe, stanțe și dispo
zitive — toate făcînd însă par
te din seria produselor ..cla- 
sice“ ale acestui domeniu 
de activitate — astăzi pon
derea producției noastre o con
stituie produsele de inaltă teh
nicitate. cum sint accesoriile 
pentru mașini-unelte. elemen
tele hidraulice (foarte preten
țioase datorită gradului ridi
cat de precizie pe care îl pre
supune execuția lor), mandrine 
cu autostringere, freze și cu
țite cu pastile amovibile etc. 
Realizăm, in același timp, cu 
forțe proprii, și utilajele ne
cesare dotării noii secții de 
pile, intrate în funcțiune în 
anul trecut, secție a cărei ca
pacitate va trebui să ajungă în 
curînd la 90 de milioane bu
căți anual, ceea ce va satisface 
aproape in întregime necesită
țile economiei noastre națio

nale atît din punct de vedere 
cantitativ cît și calitativ. Fap
tul că intr-o perioadă relativ 
scurtă — doar un deceniu — 
am reușit să ne înnoim și să 
ne diversificăm producția ast
fel încit să putem asigura eco
nomiei naționale sculele și e- 
lementele hidraulice de care 
are nevoie și, ceea ce mi se 
pare important de subliniat, la 
parametri calitativi superiori, 
vorbește de la sine despre e- 
fortul întreprins de colectivul 
nostru, incă tinăr, cu o expe
riență în curs de cristalizare, 
pentru a se înscrie în exigen
tele ce se pun astăzi în fața

tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
indicații șl orientări sintetizate 
și in cuvintarea rostită la re
centa Consfătuire de lucru de 
la C.C. al P.C.R., cînd sublinia, 
încă o dată, că „o atenție deo
sebită trebuie sâ acordăm, jn 
continuare, calității și ridicării 
nivelului tehnic al producției*4. 
Deci problema calității consti
tuie astăzi factorul determi
nant pentru industria româ
nească. pentru creșterea com
petitivității ei pe plan inter
național. Colectivul nostru a 
reușit să parcurgă într-un in
terval de timp relativ scurt 
drumul de la o producție de

La I.S.E.H. Focșani
industriei de mecanică fină. 
Efort oglindit și de rezultatele 
obținute pe primele opt luni 
ale acestui an cînd am înre
gistrat depășiri de 1.3 la sută 
la producția marfă vindută și 
încasată, 3,5 la sută la pro
ducția fizică, 1.8 la sută la ex
port. 9.5 la sută la beneficii, 
concomitent cu p reducere în
semnată a cheltuielilor totale 
ca și a cheltuielilor materiale 
la 1 000 lei producție marfă.

Succinta, dar elocventa, pre
zentare, făcută de secretarul 
comitetului de partid de la 
I.S.E.H. Focșani, a preocupări
lor tînărului colectiv de aici 
ne-a fost întregită convingător 
de inginerul Traian Melinte, 
șeful atelierului de proiectare, 
locul din care „pornesc*4 ideile 
ce se materializează apoi în 
secțiile de producție.

— Acțîonînd în spiritul indi
cațiilor și orientărilor formu
late cu diferite prilejuri de se
cretarul general al partidului,

scule, accesorii mașini-unelte, 
mandrine, capete de strunjit, 
alezat etc., realizate după teh
nologii clasice, la producția de 
scule de mare productivitate, 
ceea ce presupune implicit un 
grad ridicat de tehnicitate, 
fapt dovedit și de impunerea 
acestora pe piața externă, în 
țări cu o tradiție mult mai în
delungată in acest domeniu de- 
cît noi. Fără îndoială, această 
trecere nu s-a făcut de la sine, 
ea presupunind atit efort pro
priu mai mare, mai exact o 
mai mare mobilitate în gindi- 
re, cît și o colaborare mai 
strinsă cu specialiștii institu
tului de cercetări de profil. în 
acest fel am reușit să ajun
gem. Ia producția de scule amo
vibile, a mandrinelor de pre
cizie cu 3 bacuri, a cuțitelor cu 
plăcuțe lipite din carburi me
talice. ca și a sculelor cu plă
cuțe schimbabile — toate rea
lizate la nivelul standardelor 
mondiale, capabile să răspundă

celor mai înalte exigențe ale 
economiei noastre de astăzi. 
Am asimilat, in același timp, 
distribuitoarele hidraulice pen
tru utilaje mobile (în special 
pentru utilajele agricole), ți- 
nind cont, de asemenea, ca ele 
să fie competitive, să valori
fice superior materiile prime 
și energia, precum și o serie 
de scule speciale — matrițe, 
ștante, dispozitive — pentru 
întreprinderea ..OLTCIT** Cra
iova. întreprinderea de auto
camioane Brașov și întreprin
derea de autoturisme Pitești. 
Dacă astăzi ponderea produse
lor noi și reproiectate in în
treprinderea noastră este de 
peste 76 la sută, în scurt timp 
vom ajunge — urmărind îm
bunătățirea coeficientului de 
utilizare a mașinilor-unelte, 
reducerea normelor de consum, 
perfecționarea SDV-isticii — 
la un procent de 85 la sută. Pe 
de altă parte, vom acționa în 
așa fel îneît în 1990 să ajun
gem ca 95,6 la sută din produ
sele noastre să se situeze la 
nivelul celor realizate pe plan, 
mondial, ceea ce corespunde 
pe deplin prevederilor proiec
tului de Directive ale Congre
sului al XIII-lea al Partidului 
Comunist Român și, firesc, ne
cesităților industriei noastre.

Fără îndoială, tînărul colectiv 
de muncitori, ingineri, tehni
cieni și proiectanți de la în
treprinderea de scule și ele
mente hidraulice din Focșani 
are suficiente motive să se 
mîndrească pentru rezultatele 
obținute pină acum, cu atît mai 
mult cu cît, așa cum aminteam 
la început, aici nu exista o 
tradiție a industriei de meca
nică fină. Dar așa cum remar-

LAURENȚIU OLAN
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Tehnologiile avansate - suportul 
producțiilor inalte, sigure și stabile

Neîndoielnic, experiența u- 
nităților agricole fruntașe, 
care înregistrează an de an 
producții superioare de cerea
le trebuie cunoscută și gene
ralizată. Cerința valorificării 
cu înalt randament a poten
țialului productiv al pămîntu- 
lui, alături de aplicarea unor 
tehnologii moderne de produc
ție, a realizărilor științei și 
cercetării agricole, constituie 
coordonate fundamentale ale 
înfăptuirii noii revoluții agra
re. Firește, însușirea și apli
carea pe scară largă în pro
ducție a experienței unităților 
agricole fruntașe va conduce 
in mod nemijlocit la creșterea 
substanțială a recoltelor ce 
urmează a fi realizate în anul 
1985. Utilizarea judicioasă a 
mijloacelor tehnice din dota
re și respectarea fermă a teh
nologiilor specifice de cultură 
vor permite obținerea unor 
producții sigure și stabile de 
cereale, indiferent de condiții
le climatice existente. Prezen
tăm în continuare experiența

dobîndită de specialiștii și lu
crătorii I.A.S. „Mihai Vitea
zul44, județul Cluj, care prin 
valorificarea temeinică a ele
mentelor tehnologice specifice 
acestei zone de cultură au 
reușit să obțină și în acest an 
o producție mare de cereale. 
Pentru început cîteva cifre 
semnificative care evidenția
ză modul în care unitatea își 
realizează și depășește con
stant angajamentele asumate.

Suprafața totală însămînța- 
tă cu grîu, orzoaica de primă
vară și orz de toamnă însu
mează 600 hectare. La cultura 
griului, de pe cele 500 hectare 
cultivate s-a obținut o produc
ție de 5 420 kg la hectar. Ex
plicația principală o consti
tuie, desigur, calitatea lucrări
lor efectuate. în primul rînd 
amplasarea științifică a cultu
rilor păioase. acestea urmînd 
după cele mai bune premer
gătoare. respectiv plantele 
prăsitoare și leguminoasele 
perene. Apoi fertilizarea în
tregii suprafețe cu îngrășă

minte chimice și organice, în 
proporție corespunzătoare cu 
cartarea agrochimică existen
tă și specificul soiurilor culti
vate. Nu în cele din urmă ca
litatea și operativitatea exe
cutării lucrărilor de pregăti
re a terenului și semănatului, 
întreținerea corespunzătoare a 
plantelor, combaterea buruie
nilor, bolilor și dăunătorilor, 
sint alte obiective permanent 
urmărite și aplicate strict în 
producție.

La însămînțat s-au folosit 
numai semințe din categoriile 
biologice superioare, respectiv 
„elită44 și „înmulțirea I“. Ast
fel, la grîu au fost utilizate 
soiurile „Transilvania*4 și „Po- 
taissa". fiecare pe o suprafa
ță de 200 hectare și „Partizan- 
ca“ pe alte 100 hectare. Aces
tea au dat bune rezultate și 
în anii precedenți. în ce pri
vește lucrările de întreținere.

IOAN GAVRA
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< numii ii lumwi me a ( nînmuiMuiim)
în dezbaterea poporului, a întregului tineret al țării

Electrotehnica și electronica — industrii de vîrf 
cu rol determinant în promovarea progresului 
tehnic in toate sectoarele economiei naționale

Document de importantă cardinală pentru dezvoltarea economică 
și socială a patriei in cincinalul 1986—1990 și în perspectivă pină in 
anul 2000, Proiectul de Directive ale Congresului al XIII-lea al P.C.R., 
aflat în dezbaterea întregului popor, a generației tinere a țării, program 
științific fundamentat, menit să conducă la progresul susținut al pa
triei noastre, ia ridicarea continuă a bunăstării generale, este expre
sia și confirmarea politicii înțelepte a partidului nostru, a clarviziunii 
secretarului generai ai partidului. tovarășul Nicolae Ceaușescu. în 
ansamblul său, acest document stabilește cele mai eficiente căi ale de
venirii, aducind certitudinea unui viitor luminos, un viitor al mobi
lizării tuturor energiilor creatoare, al punerii in practică a celor mai 
eficiente și înaintate cuceriri ale științei și tehnicii.

în acest sens, industriilor electronică și electrotehnică, colectivelor 
de oameni ai muncii ce activează In aceste sectoare le revin sarcini 
sporite, de maximă importanță pentru dezvoltarea economică a pa
triei noastre. Astfel, industria electronică va trebui să pătrundă masiv 
In întreaga activitate economico-socială fiind orientată cu precădere 
spre dezvoltarea producției de componente electronice, mijloace de 
automatizare, echipamente de electronică industrială. în industria 
electrotehnică se va diversifica producția de motoare și mașini elec
trice, mijloace de automatizare și acționări electrice la distanță, apa
rate de măsură și control de precizie, cabluri șj conductori electrici 
de construcție specială. Astfel, aceste industrii de virf, prin împlini
rile lor, vor contribui In mod necesar și inevitabil ia introducerea pro
gresului tehnic în toate sectoarele economiei naționale, conducînd la 
Înscrierea de activități eficiente, in condițiile unei creșteri substanțiale 
a productivității și calității produselor.

Prezentăm în continuare cîteva fapte și opinii ce vorbesc despre 
atmosfera de muncă entuziastă, de angajare plenară a tuturor oame
nilor muncii, generată de dezbaterea Proiectului de Directive ale Con
gresului al XIII-lea al partidului, de deplina adeziune In gînd și faptă 
a unor colective de tineri din trei unități etalon ale municipiului 
Timișoara.
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CATALOGUL RECOLTEI
O colină spre soare, deasupra 

satului Izvoru’ Dulce, comuna 
Merei, județul Buzău. O colină 
de unde, in fiecare dimineață, 
incepind cu 17 septembrie, ele
vii Scolii generale din sat dau 
binețe soarelui. La ora 7,30, 200 
de elevi intră in vie, via I.A.S. 
Izvoru’ Dulce, la punctul numit 
„Dănescu". Ciorchinii chihlim- 
barii de fetească se adună în gă
leți și din cind in cind. printre 
cintece și rîsete se aude : „La 
3 trece o găleată !". Directoarea 
școlii, profesoara Smaranda Cris- 
tea, explică : „Elevii scutiți me
dical au ținut să participe și ei 
la campania de recoltat. Ei sint 
aceia care țin evidența recoltei 
strinse de fiecare elev in parte. 
Sint organizați pe șiruri, cite 
doi elevi pe rină, și fiecare elev 
are cite un număr. în toată cam
pania, elevul respectiv este in
se ris în catalogul hărniciei cu 
Un număr pe care fiecare ține 
să-l onoreze cum se cuvine. 
Cum răstoarnă o găleată in 
benă, cum strigă către cei ce țin 
evidența, așa cum auziți : ..Trece 
o găleată la 7". Norma îndepli
nită, și de cele mai multe ori 
depășită, a fost stabilită după 
prima zi de muncă, in funcție de

cea mai mare cantitate de stru
guri obținută. De exemplu, in 
prima zi, cele mai multe găleți 
au fost strinse, la clasa a V-a, 
de Dumitru Bogdan, 20. Si nor
ma s-a stabilit, cu angajamentul 
de a fi depășită, 20 de găleți 
pentru clasa a V-a. Normele ce
lorlalte clase sint : 25 la clasa 
a Vl-a. 30 la clasa a Vil-a. 40 
la clasele a Vlll-a, a IX-a și a 
X-a".

Alături de elevi îi intîlnim pe 
profesorii diriginți : Vasile Ta- 
che, Constantin Mihalcea. Cos- 
tache Zamfir, Filofteia Turlacu, 
Elena și Luca Tută, Constanța 
Borcan, Stan Dobrotâ. Ștefan 
Sohaciu. Participarea la cam
pania agricolă — mi-au spus — 
este cea mai serioasă lecție de 
dirigenție. Educația prin mun
că, pentru muncă se face con
cret, elevii sint obișnuiți cu dis
ciplina muncii, învață să iubeas
că pământul și recoltele lui „De
altfel, declară profesorul Ștefan 
Sohaciu, clasele a IX-a și a 
X-a sint clase cu profil agro
industrial și pentru ei nu există 
o practică mai potrivită decit 
aceasta".

Șeful de fermă, inginerul Vio
rel Cristescu, se arată foarte

mulțumit de munca elevilor. 
..în fiecare an, școala ne-a fost 
de un real folos la stringerea 
recoltei. Copiii sint harnici și 
conștiincioși".

Tot satul participă la exame
nul toamnei. Anul acesta, natu
ra n-a fost prea generoasă cu 
aceste locuri. Numai grindina a 
bătut de două ori. Cu toate a- 
cestea. recolta este mulțumitoa
re. Prin efortul tuturor cetățe
nilor există certitudinea că ea 
va fi strinsă fără nici o pierde
re. că la ora bilanțului toată 
lumea va fi bucuroasă. „Produc
ția putea să fie cu mult mai 
mare, afirmă tehnicianul Ion 
Ciulic, aprobat imediat și de e- 
conomistul Ionel Manole, dacă 
nu ar fi bătut piatra și nu ar 
fi stricat o parte din ea. Și așa 
estimăm insă o producție de 9 
tone de struguri la hectar".

în tot timpul discuțiilor, noas
tre se aude „Mai trece o gălea
tă la ..." întrecerea este in toi. 
întrecere la muncă și la veselie. 
Răsună cintece, se aud glume. 
Gălețile devin in drumul de la 
benă la punctul de lucru tobe 
în care se bat diverse ritmuri. 
Pauza de masă este folosită nu 
numai pentru gustare, dar și

pentru jocuri distractive, pentru 
discuții care de care mai inte
resante.

Tot directoarea școlii, Sma
randa Cristea, îmi povestea in 
legătură cu programul de lucru, 
stabilit in mod democratic. „E 
prea devreme ora 7,30? — am 
întrebat in a doua zi de muncă. 
Au răspuns primii, cu convinge
re, cei din clasa a V-a : „E 
foarte bine la 7,30, in nici un 
caz mai tirziu". Zarva cu care 
copiii inundă satul dimineața se 
repetă la ora 13, cind termină 
programul. O vreme, nu li se 
mai aude zvonul. Fac pauză de 
prinz, ca apoi să revină in jocu
rile virstei, in îndeletnicirile 
specifice copilăriei.

I-am cunoscut pe cîțiva dintre 
harnicii culegători. Daniela 01- 
teanu și Stela Andrei, Adi Loca, 
Paul Iorga și Marian Stănescu 
din clasa a X-a, Ion Turturică și 
Maria Mocanu din clasa a IX-a, 
Ioana Rusu, clasa a Vîl-a, Lu
minița Gherbăluță, clasa a Vl-a, 
Dumitru Bogdan, Georgeta Iri- 
mia, Anișoara Georgescu și

MIOARA VERGU
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Gînduri la sfîrșitul zilei

EXPOZIȚIA
Lumina toamnei, sub as

pect plastic, este cea mai 
prielnică vederii. Are o mate
rialitate robusta. Cînd cade 
pe un lucru are stabilitate, îi 
luminează egal fețele, îl ara
tă pînă la rid și nuanță, fără 
jocuri de umbre și amăgiri. 
Ceea ce se vede într-un fel 
în lumina toamnei,, apoi în 
acel fel este, lată, întinzi 
mîna în miezul zilei, cu pal
ma în sus, și simți cum ți-o 
apasă aerul. Este, de fapt, 
lumina grea a toamnei care 
te inundă și te ia în posesie. 
Poate de aceea expozițiile, 
cele mai multe, se fac toam
na. Dacă vrei să-ți cumperi 
un tablou, cercetează-l în 
lumina echinocțiului. Acum, 
fără a fi expert, deosebești 
copia de original, falsul și 
contrafacerea de adevăr. 
Dacă vrei să vezi unde în
cepe și unde se încheie ceva, 
pune-l in talgerele toamnei 
și ziua, cu astrala ei orgă de 
lumini, nu te va minți.

Avînd obișnuința expoziți
ilor, de obicei internaționale, 
aici la un lat de palmă de 
Casa Scînteii (Tîrgul Interna
țional București nu mai este 
o noutate I), putem afir
ma, fără risc și tăgadă, 
că sub arcul de triumf al 
celor 40 de ani de istorie 
nouă stă în lumina toamnei, 
sublim mozaic al trudei și 
inteligenței noastre naționale, 
tot ce-am clădit mai frumos. 
Este extraordinară această 
idee. Sigur că am văzut pînă 
acum ce produce o fabrică, 
pe compartimente de inge
niozitate, am luat cunoștință 
de spectaculosul — fiindcă

este vorba de spectaculos — 
la care-am ajuns. Pe bucățe
le ne-am dumirit cu îneîntare 
ce putem. Dar așa, la scara 
gigant a acestui complex, 
niciodată n-au stat alături, 
într-o zidărie organică, pie
sele castelului inteligenței 
românești. Este uluitor să vezi 
alături și computerul și eli
copterul (un băiețel își anun
ța mama, fără urmă de ezita
re, că-și va cumpăra, cînd va 
fi mare, elicopter - „din ăsta 
mamă" - și mi se pare per
fect logic și plauzibil, în lo
gica istoriei), să vezi alături 
și locomotiva electrică și li
muzina pe care o vedeam 
cîndva doar în filmele ame
ricănești și autocarul cu aer 
condiționat și circuit intern 
de radio-tele — și nu mai 
știu ce. Este al naibii de ului
tor și al naibii de reconfor
tant să constați, în lumina 
acestei toamne care develo
pează totul, că în interiorul 
organismului nostru social și 
istoric au pătruns substanțe 
ale încrederii în capacitatea 
noastră de-a făptui. Ca alții 
pe care-i invidiam și uneori 
chiar mai bine decît alții că
rora cu prăjina nu le-ajun
geai la nas. Ei, da, ne-a mai 
crescut și nouă nasul. Bancu
rile proaste de pe vremuri, 
cu românul care nu știa să 
facă un șurub, cad azi într-un 
pitoresc defunct. Sîntem, da, 
propriii noștri nemți, competi
tivi nu într-un domeniu, ci în 
zeci și sute ale industriei

LUCIAN AVRAMESCU

(Continuare in pag. a Il-a)
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TELEGRAMĂ
Excelentei Sale

Domnului colonel ALI ABDULLAH SALEH
Președintele Republicii Arabe Yemen

SANAA
La sărbătorirea Zilei naționale a Republicii Arabe Yemen vă 

adresez, in numele poporului român și al meu personal, sincere 
felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, 
de prosperitate și pace poporului țării dumneavoastră.

Exprim convingerea că raporturile prietenești dintre Repu
blica Socialistă România și Republica Arabă Yemen se vor dez
volta în continuare, în toate domeniile de interes comun.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

In Editura Politică a apărut, 
în limba maghiară :

NICOLAE CEAUSESCU
Cuvîntare la Sesiunea solemnă comună a Co
mitetului Central al Partidului Comunist Român, 
Marii Adunări Naționale ți Consiliului Național 
al Frontului Democrației ți Unității Socialiste, 
consacrată împlinirii a 40 de ani de la înfăp
tuirea actului revoluționar de la 23 August 1944

— 22 august 1984 —

AGENDA

în zilele de 23—25 septem
brie 1984 s-au desfășurat in 
Capitală lucrările Conferinței 
internaționale de istorie mili
tară cu tema „Război și so
cietate in Europa centrală si de 
est 1740—1920. Sinteză”. organi
zată de Comisia Română de 
Istorie Militară, in colaborare 
cu Colegiul Brooklyn din New 
York, sub egida Academiei Re
publicii Socialiste România. 
Academiei de $tiinte Sociale și 
Politice.

Conferința a prilejuit un larg 
schimb de opinii între specia
liștii din diverse țări și s-a 
constituit intr-un aport prețios 
la îmbogățirea istoriografiei 
contemporane.

în încheierea lucrărilor, s-a 
dat citire unui apel adresat de 
istoricii români partidpanți la 
Conferință către istoricii din 
toate țările lumii pentru a-și 
intensifica eforturile in vede
rea promovării nobilelor idea

SESIUNEA ȘTIINȚIFICA CONSACRATA 
ANIVERSARII A 200 DE ANI DE LA REVOLUȚIA 

CONDUSA DE HOREA, CLOȘCA Șl CRIȘAN
Marți, 25 septembrie 1984, 

s-au desfășurat in Capitală 
lucrările sesiunii științifice, cu 
participare internațională, or
ganizată de Ministerul Apă
rării Naționale, consacrată îm
plinirii a 200 de ani de la re
voluția condusă de Horea, Cloș
ca și Cri șan.

La reuniunea științifică au 
participat oameni de știință Si 
specialiști in domeniul istoriei, 
din țară și de peste hotare, 
Senerali și ofițeri. cercetători 

in instituții de cercetare și de 
invățămint.

în cuvintul de deschidere, 
rostit de general-locotenen: 
Ilie Ceaușescu. adjunct al mi
nistrului apărării naționale și 
secretar al Consiliului Politic 
Superior al Armatei, s-a rele

1SPORT
■ Meciurile din etapa a 5-a 

a campionatului diviziei A la 
fotbal se vor desfășura miercuri. 
26 septembrie, dupâ următorul 
program: Rapid — F.C. Olt (sta
dion Giulești): Sportul studen
țesc — Universitatea Craiova 
(stadion Sportul studențesc); 
Chimia Rm. Vilcea — S.C. Ba
cău; A.S.A. Tg. Mureș — F.C. 
Baia Mare; Politehnica Iași — 
Steaua; Corvinul Hunedoara — 
Gloria Buzău; F.C. Bihor Ora
dea — Jiul Petroșani; F.C. Ar
geș Pitești — Dinamo; F.C.M. 
Brașov — Politehnica Timi
șoara.

Toate partidele vor începe la 
ora 17,00,

♦
Posturile noastre de radio vor 

transmite, alternativ. aspecte 
de la toate meciurile etapei. 
Transmisia se va efectua pe 
programul I. în cadrul emisiu
nii „Fotbal minut cu mlnut“, cu 
începere de la ora 16,43.

■ Incepînd de miercuri pînă 
duminică, 30 septembrie, sala 
sporturilor din Brăila va găzdui 
întrecerile celei de-a 22-a ediții 
a Balcaniadei de box, la care 
participă pugiliști din Bulgaria, 
Grecia, Iugoslavia, Turcia și 
România.

Miercuri se va disputa o gală 
preliminară, joi și vineri sînt 
programate semifinalele (de la 
ora 18,00), iar duminică, ou În
cepere de la ora 10,00, se va 
desfășura reuniunea finală.

Din echipa țării nOăstfe fac 
parte, printre alții, Rudei Obreja 
(categoria semimijlocie). Doru 
Maricescu (mijlocie), Marin Vi- 
șan (muscă), Marcel Marcu (se
migrea), Dorin Răcaru (grea) și 
Teodor Pir joi (super grea).

■ Turneul international stu
dențesc de șah a continuat în 
sala Arhitectură din Capitală 
cu runda a 9-a. în care Bere
chet l-a Învins pe Pokârek. Re-

CINEMA
glissandO : Patria (orele 9: 

12,30; 16,30; 19,30) ; Favorit (ofele 
9; 12,30; 16; 10,15); Modern (orele 
9: 12: 16; 19).

DREPTATE ÎN LANȚURI : Fe
roviar (orele 9; 11; 13.15; 15.30; 
17,45; 19,45) ; Flamura (orele 9; 
li: 13.15: 15.30: 17.45: 20).

EMISIA CONTINUA : Excelsior 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18: 20); 
Cultural (orele 9: 11,15; 13,30; 15,45; 
.8: 20,15).

DUPĂ MULTI ANI Timpuri 
Noi (orele 9: 11: 13,15; 15,30; 
17,45); LiSCA (ora 20). 

luri ale conlucrării intre po
poare. ale prieteniei și păci pe 
planeta noastră.

Marți dimineață, nava-școală 
italiană ..Amerigo Vespucci*, 
care a efectuai o vizită in por
tul Constanța, a părăsit apele 
teritoriale românești.

Pe timpul cit s-au afla: In 
țara noastră, membrii echipa
jului au vizitat monumente Is
torice și obiective cultural- 
turistice din municipiul Con
stanța și de pe litoralul româ
nesc al Mării Negre.

ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
Spectaculoasă, fără Insă a 

avea atributele unei excepții, 
firească deci in contextul gene
ral prefigurat de dezvoltarea 
impetuoasă a județului Buzău, 
extinderea și afirmarea între
prinderii metalurgice a coincis 
totodată cu definitiva ei pro
pulsare în rindul unităților in
dustriale de primă mărime, cu 
un rol și un loc bine consolidate 
în realizarea unei producții in
dustriale prodigioase, intr-un 
domeniu de mare interes pen
tru economia țării : metalurgia. 
De la micul atelier de turnăto
rie care ființa in anul 1920 la 
întreprinderea de industrie lo
cală (in I960! și apoi, ca ur
mare a indicației exprese a 
secretarului general al partidu
lui. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la impresionanta in
vestiție de astăzi — Turnătoria 
de mare capacitate cu trei benzi 
moderne de prelucrare — iată 
o evoluție care exprimă cum nu 
se poate mai elocvent Îngemă
narea strinsă a devenirii acestei 
întreprinderi cu avintul fără 
precedent al unei Întregi zone 
economice. Transformări de 
structură s-au petrecut așadar 
șl in configurația socială a 
locului, mutații profunde care 
au coincis, la modul cel mai 
firesc necesar, cu dezvoltarea 
in cadrul întreprinderii meta
lurgice a unui puternic colec
tiv muncitoresc și, integrat pe 
deplin acestuia — un eșalon de 
peste 1 000 de -inert membri ai 
unei organizații U.T.C. active, 
angajate, revoluționare.

— Ir.-xwdeauni am situat in 
centrul oreocupărilor noastre, 
ne spune Romeo Istrste. seere- 
urul cooitetului organizație*. 
U.T.C. vo^naree sarcinilor 
econeocoe. făar.d din planul oe 
prod-pcte un otăectv prioritar 
al intregiî noastre activități, o 
protkemă de constrimâ pentrti 
fiecare tinăr. Implicit. interesul 
pentru oerfecțîocarea ©octmuâ 
a preducriei ri a urine*. peetrj 
introducerea pro®reeuluj tehnic 
«i. rr-at mulL pentru țfcirea 
unor «oîufli original n efieen- 
te de optimizare, de economist - 
re. de rapocalizare. s-au Anali
za-» cu reraltate dare, rapor- 
taiăJe 1* nivelul flecare: sec
ții. As putea spune câ de-a te
rnii întrec: 1 evoiutii a tntreprtn- 
derti noastre. coBtrtboția tine
rilor s-a făcut aiurit* in rn-od 
rlftesnrUe. —Securea in reții- 
zările aceceta fiind o doradă 
concret* a aanxrităuL a reîpoe- 
sabilitățîi cu care podește și 
acționează flecare dintre nou

Ma: precis, in cedrul optim 
crea: de anini* întrecere -Tine-

EXPOZIȚIA
(Urnser? din pcp. /)

noi. Cc “^petTt^rtcîeo ~oost*d 
pe Diata superderwohdn': ie- 
dustrtaie nond^o*e nu-i un 
ocooert p nu-i o intimplare. 
Pentru o fi aici o trebuit lu
ciditate. coez une, un $e-$ 
precis s» tenocitote dusă penă 
Io sacrificiu in o»! urma. 
Epoca tihimâ, epoca cetuc*â 
a Românie:, probează tocmai 
această inteligență politico 
și istorică.

Lumina toamne:, do, decu
pează totul, arată fieccre 
lucru in contururile saie 
reale. Rei lefurile celor patru
zeci de ani de ‘storie revo
luționară sint, ;atâ, blind și 
veridic luminate de soarele 
acestei toamne '84. $i, *oră 
ocolișuri, fâro ascunzișuri, 
nefardind și neînfrumusețînd 
am pus la vedere, pentru noi 
moi intii. ceea ce ne defineș
te. lor daca au vrut să mai 
rada și alții, ou avut ce ve
dea I

CATALOGUL 
RECOLTEI

(Urmare din pag I)
Laura Burada. clasa a V-a, Sl- 
5 a be ta Apostolescu Si George ta 
Iancu. clasa a Vllî-a. Elisabe- 
ta și Georgeta se pregătesc pen
tru a fi primite in rindul or
ganizației revoluționare de ti
neret. De aceea. cum aveau 
să-mi mărturisească, si in a- 
ceastă campanie, a treia din 
viața lor de eleve, vor să dea 
dovadă de hărnicie, de discipli
na. vor să arate dorința de a fi 
membre ale Uniunii Tineretului 
Comunist. „Vn utecist este mai 
mare deeit un pionier. El are 
sarcini mai multe pe care tre
buie să le ducă bine la bun 
tfirsit“.

Cină tor termina recoltarea 
In punctul „Dănescu*, cind recol
tele întreprinderii Agricole de 
Stat vor fi puse in fosturile lor, 
elevii vor continua munca, ală
turi de părinți, pe suprafețe 
mai mari, la Cooperativa agri
colă de producție. Acum, și cei 
mâi mici au învățat soiurile de 
struguri, vorbesc ca adevărați 
specialiști despre dulceața fie
cărui soi. despre destinația lor, 
pentru consum sau pentru rini- 
ficație. Dealtfel, ei sint fii de 
podgoreni, colinele satului fiind 
in cea mai mare parte acoperite 
cu rn de calitate superioară, 
bine organizate, bine îngrijite.

Ne-am despărțit de elevii 
Școlii generale din Izvoru’ Dulce 
cu sentimentul că cei mai mulți 
dintre ei au învățat lecția dra
gostei de pămint. de recoltă, că 
cei mai multi dintre ei ne vor 
fi cunoștințe vechi la întoarce
rea in acest sat. Prin munca lor 
dovedesc că știu că sint ai satu
lui. că ei au nevoie de sat așa 
cum satul are nevoie de ei.

I SE SPUNEA „BULDOZERUL-: 
Festival (orele 9: 11,15; 13,30;
15,45; 13; 20,15).

COMPETIȚIA : central (orele 9; 
11,15: 13,30; 15.45; 18; 20).

LEGENDA CĂLĂREȚULUI SIN
GURATIC: Lumina (orele 0; 11,13; 
13,30; 15,45; 18; 20).

CAMPIONUL : Grivița (orele 9; 
12; 16; 19).

PRINDEȚI ,$I NEUTRALIZAȚI : 
Buzesti : (orele 15; 17; 19).

IMPERIUL CONTRAATACĂ : 
Dacia (orele 9; 12; 18; 19).

LUPII MARILOR • Lira (orele 
15,30; 18: 20) ; Floreasca (orele 9; 
11; 13; 15,30; 17,45: 20).

POLIȚIST SAU DELINCVENT : 
Drumul Sării (orele 15,30; 17,30; 
19,30).

LOCOTENENT CRISTINA : Me

retul — factor activ in reali
zarea obiectivelor deceniului 
științei și tehnicii, calității și efi
cienței", de mișcarea „Știință, 
tehnică, producție", de numeroa
sele acțiuni și inițiative ale or
ganizației, tinerii s-au afirmat 
treptat ca o autentică forță, pu
ternic orientată spre îndepli
nirea la parametrii optimi a 
acestor obiective majore. Me
rită menționată, in acest sens, 
receptivitatea deosebită pe care 
comitetul organizației U.T.C. a 
arătat-o în timp, prin inițiative 
specifice, față de interesul ti
nerilor de a-și lărgi orizontul 
tehnico-științific, de a contribui, 
cu forțe proprii, la elaborarea 
unor soluții judicioase pentru 
problemele de producție. Astfel 
foaia volantă „Tînărul metalur
gist". care are deja o apariție

TREPTE ÎN AFIRMAREA 
UNUI COLECTIV TÎNĂR

de dțiva ani. urmărește adu
că in atenția tuturor tinerilor 
rezultatele activității de creație 
tehnko-științiftci din întreprin
dere. acțiunile integrate întrece
rii uteciste și alta aspecte. 
„Foaia" constituind u-se. prin 
scopuri fi mijloace, intr-un dia
log viu. dinamic, intre toți cei 
interesați de activitatea de ino
vare și perfecționare, exerci
ți nd o eficientă informare in 
rindul tinerilor, concomitent cu 
■tragerea lor masivă și pe a- 
ceastâ cale la ac-vitâțiie co
misiei profesional-ștnnțif’ce.

Un alt mijloc prin care corni- 
letal reușește să sumuleze 
paruc parca largă a tinerilor — 
activitatea cercului de creație 
tehnico-științifică a spori; in 
efxxenpă prin versificarea in 
uiumul timp a tematicii aces
tuia. raportată nemijlocit la sfe
ra de preocupări a diferitelor 
categorii de tinen. De pildă, cei 
care lucrează in domeniul 
hidraulici au posibilitatea să 
frecventeze cercul de hidraulică, 
ce: pacioaați de electronică,
cercul de el-ectrofica și asa mai 
departe, flecare cerc avind un 
program special in care intră 
au: problematica generală a do
meniului respectiv, couiâți și 
realizări de ultimă oră. ciî și 
teme majore preluate spre re

Rertrirrâ ca arie tematică, 
o: r eombe Conatan-
:.se=-ru ri&Utâ in schimb arin 

i profunzime. Variantele incer- 
cânÂv sale se rotesc asemenea 
unor curcubeie strălucitoare, 
sau estomoaie ie o ceată in- 
deâsi nrj gama anciimnuri- 
icr. dind de fiecare dată o 
alU tumoră, un alt unghi al 
nnveUstn. Pictorul este un 
aaaBtxc Iar după cum se 
mârtuzisește intr-o lapidară 
confe&iune. — el caută ferme 
si culori expresive. Formația 
«a e*-e poiumpresionistă. Dar 
ar mai fl ceva. Ceva in plus, 
la prima vedere insesizabil, o 
mărutrie a unor traiecte au- 
pranus realiste pe care le-a 
cisflzat acumulind experiență, 
edificindu-se. Tlnâr tore ma
turizare. 3heorghe Constanti- 
nescu este un „zugrăvitor" al 
Daaajului rdmănecc. are ceva 
de baladă în ținta penelului 
aâu. o liniște ocrotitoare ÎI 
imoreaoarâ. Eu mai alea 

1 pictorul caselor în exploziile 
dau ca te ale primi verii, in acea 
polghîță de arsltâ a verii, in 
clopotul de verdeață obosită 
al toamnei si In nepătarea de 
alb strivit a iernii.

Gbeorgbe Ccnxtant’neseu 
Pictează în București, pe va
lea Teleajenuîui. la V&leniî de 
Munte sau pe litoral. într-o 
aaemenea pictură oindesc În
totdeauna germenii unui Di- 
toraac facil. Sarcina sa este 
cu atit mal grea. El evită de
corativul inutil, esențialul in 
cartoanele si pînzele sale e 
determinat de tușa virilă, de 
o abordare b&rbătească si so
bră a subiectelor. Pictorul 
spațiilor echilibrate în Peisaj 
din Dragomiresti îmbină un 
verde cu un alb zlneat. străbă
tut de striatii cenușii, apoi 
pajiștea verii, lenevoasă. pu
țin istovită de un sflrsit de 
august si In olanul principal 
un pom prelungit in afund cu 
o pădurice, drumul se deru
lează colturo». accidentat. Si 

, vin casele, iată un tablou în 
care predomină maroniul, vo-

„Lumea fascinantă a 
instrumentelor muzicale"

în hoția stagiune. Filarmo
nica ..George Enescu" din Ca
pitală oferă iubitorilor muzicii 
un program de o largă diversi
tate. Noutatea stagiunii o consti
tuie ciclul „Lumea fascinantă 
a instrumentelor muzicale** * * 4, 
care va programa lunar con
certe simfonice, recitaluri vo
cale și instrumentale, cu parti
ciparea unor personalități ale 
vieții noastre artistice. Acesta 
va debuta duminică, 30 sep
tembrie, la Ateneul Român, cu 
un concert simfonic sub ba
gheta lui Mircea Cristescu ?i 
avind ca Solist pe pianistul 
Dan Grigore, reunind lucrări 
de George Enescu, Mozart $i 
Ceaikovski.

Marți, a fost semnat In Ca
pitală un Protocol intre Minis
terul Turismului din Republica 
Socialistă România și Asociația 
Bulgară pentru Turism și Odia- 
nă privind extinderea relațiilor 
turistice dintre cele două țări in 
1985 și direcțiile de dezvoltare 
a colaborării bilaterale in cinci
nalul următor.

vat însemnătatea istoriei In
ternă și internațională a mar.; 
ridicări revoluționare din 1784 
și o-a sublinia; mriurir«a pu
ternică pe care aceasta a 
exercitat-o asupra desfășurări: 
ulterioare a luptei întregului 
popor român pentru libertate, 
unitate, independență si pro
gres.

Au prezenta: comunicări oa
meni de știință și cercetători 
din țara noastră și de peste ho
tare. Reuniunea științifică de 
la București, dedicată bicente
narului revoluției de la 1784 
s-a constituit intr-un vibrant 
omagiu adus luptelor purtate 
de poporul român pentru con
servarea ființei* sale, pentru 
progres social și național.

net a câștigat la Crișan. iar par
tidele Marin-Winants si Dumi- 
trache-Grivas s-au Încheiat re
miză.

In clasament conduc Mihaîl 
Marin (România), Stratio6 Gri
vas (Grecia) și Olivier Renet 
(Franța), cu cite 6 puncte, ur
mați de Dragoș Dumitrache 
(România) și DImo Werner 
(R.F. Germania) — cu cite 5,5 
puncte.

în runda a 8-a a turneului 
feminin. Mariana Ionltă a în
vins-o pe Lavinia Popescu. 
Martine Dubois a pierdut la 
Claude Bauman, iar Mariana 
Nechifor a câștigat la Roxana 
Veniamin.

Lideră a clasamentului se 
menține marea maestră român
că Marina Pogorevici, cu 5,5 
puncte (1). urmată de Mariana 
Ioniță — 3,5 puncte. Mariana 
Nechifor — 5 puncte. Sorina 
Dan — 4,5 puncte (1).

■ La Katowice, in campiona
tul european de șah pentru ju
nioare, după 6 runde în clasa
ment conduce Ildiko Madl (Un
garia) cu 4,5 puncte (1), urmată 
de Gabriela Olărașu (România) 
4.5 puncte, Iguana Erneste 
(U.R.S.S.) 4 puncte (1) etc. în 
runda a 5-a tânăra maestră ro
mâncă a remizat cu lidera cla
samentului, Ildiko Madl, iar in 
runda a 6-a a împărțit punctul 
cu poloneza Anna Liszowska. 
Alte rezultate din rundele 5 și 6: 
Zori ca Poulek — Christine Le- 
roix 1—0 ; Petra Hajkova — 
Ana Dalgrun 1—0 ; Linda Po
well — Evghenia Peitceva 1—0.

S în turneul internațional de 
șah de la Dortmund pe primul 
loc s-a clasat Grunfeld (Israel) 
cu 7,5 puncte, urmat de Zapata 
(Columbia) și AdOrian (Unga
ria) cu cite 7 puncte. M. Șubă 
(România) a ocupat locul 9, cu 
4,3 puncte.

ȘAPTE BĂIEȚI SI O ȘTREN
GĂRITĂ : victoria (orele 9; 11,15; 
13.30: 15,45; 18; 20).

SURORILE : Union (orele 9.30; 
11.30; 13.30; 15,45; 18; 80); Arta
(orele 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15)

JAZZ ’20 : Cotroceni (Orele 15; 
17,15; 19,30).

SALUTARI DE LA AGIGEA : 
Cosmos (orele 9,30; 11,30; 13,30; 
15.30; 17.30: 19,30).

IMPOSIBILA IUBIRE ; Volga 
(orele 9: 12: 16; 19).

UNDEVA. CÎNDVA : Scala (ore
le 9: 11: 13.30: 15,45: 18: 20.15).

TEHERAN ’43 : Capitol (orele 9; 
12.30: 16; 19).

ÎMPUȘCATURI SUB SPÎNZU- 
RATOARE : București (orele 9; 
11; 13.15; 15,30; 17,45; 20).

lodia (orele 9: 11,15; 13,30; 15.45: 
II: 90).

CINEVA CA TINE : Aurora 
(Orele 9: 11,15; 13,30; 15 43; 18; 20).

DOMNIȘOARA NOORIE : Tortiis 
(orele 8; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20,15).

MARFA FURATA: Flacăra (ere
le 13.30; 17,30; 19.30).

TRANDAFIRUL SARAT : Pro
gresul : (orele 15.30; 17.30; 19,30).

GRĂDINI

CUSCRII : Arta (ora 20); CINE
VA CA TINE : AUrdra (ora 19.43); 
MARTORUL ȘTIE MAI MULT : 
Capitol (ora 19,45) : VIZITA LA 
DOMICILIU; Feroviar (ora 20) : 
ÎMI SARE ȚANDĂRA : Gloria 
(ora 20) ; LUPII MĂRILOR : Lira 

zolvare proprie din planul de 
cercetare al întreprinderii.

— De o eficiență aparte în 
cadrul acestor inițiative s-a 
bucurat activitatea „grupului de 
creativitate", un grup de tineri 
cercetători, ingineri și munci
tori, alo cărui obiective subsu
mate genericului „Tineretul — 
în acțiune pentru o nouă cali
tate" s-au finalizat prin 
realizări de prestigiu, pre
miate cu prilejul competi
țiilor județene și națio
nale de creație teh'nico-ștlin- 
țifică, precizează Gheorghe Da
vid, președintele Comisiei de 
creație tehnico-șțlințifică. Au 
fost preluate pină la completa 
rezolvare. în acest cadru, pro
bleme ale producției cu specific 
economic, soluții noi pentru 
economisirea de energie, com

bustibili, materii prime și ma
teriale, asimilări de noi produse 
și altele.

Multitudinea acestor pre
ocupări, profunzimea și com
plexitatea cercetărilor sint 
oglindite in aria largă a succese
lor înregistrate atit în ceea ce 
privește introducerea progresu
lui tehnic, cit și eliminarea 
importului, prin proiectarea 
unor utilaje de mare complexi
tate. în această din urmă lini© 
se înscrie elaborarea „sesizorului 
de curgere și temperatură", fo
losit la cuptoarele de inducție 
din turnătorie (prin care se 
elimină total importul, cu o efi
ciență anuală — 1 milion lei), 
realizarea unei mașini de turna
re centrifugă a cilindrilor do 
tractor, instalația de turnare in 
forme vidate și multe altele. 
La capitolul raționalizări se 
cuvine a aminti 1 imitatorul de 
mers in gol la transformatoare
le de sudură, care se aplică in 
prezent cu o economie de 300 
MWh an la nivelul întregii în
treprinderi, dispozitivul de con- 
torizare a orelor de funcționare 
a mașinilor unelte și de control 
automat al sarcinii — montat 
pină acum la 30 de utilaje, con
tribuțiile privind posibilitățile 
practice de micșorare a pierde
rilor de energie la instalațiile 

ANOTIMPURI
lumele aint aglomerate, eu 
scăpărări de aramă, zidurile, 
extremitățile caselor aidoma 
unui burduf de armonică des
chis cu toate da oe te ie la ma
ximum. Același copac din pri
mul plan, de data asta carbo
nizat. antracltic. o mărturie a 
iernii ce a năpădit împrejuri
mile. Tonurile au ceva șters, 
ca o inscripție abia întrezărită 
oe un geam înghețat făcută de 
degetul unui copil. Malul 
mării oferă o perspectivă ine
dită. Plaja ocupă un Ioc se
cundar. un nisip aproape milos.

Carnet plastic
zvireolit dlntr-un penel ner
vos. triumfător se Înalță un 
Sir de arbori cu Plasa frunzi
șului întrepătrunsă, iar din
colo alunecă 'fleioasă o mare 
viscoaiă. albastrul ei ameste
cat cj un verde de smarald 
sfărlmaL La Plumbuita, ne in- 
tilnim cu un alb Seaprir.s iin- 
tr-un colț de pinză de Utrillo, 
casele desfășoară volume cres
cătoare Intre roșcat si cafeniu, 
iar albul acela in șuvițe strivi
te pare un var al lui decem
brie rătăcit parcă ne un platou 
în ocru *i roz fanat. !n Case 
toamna, «e revarsă acel galben 
•ubminAt de roșu si verde $i 
cenușiu, caaele stau cățărate 
undeva oe o ridicătură de deal, 
sau către un Anal de stradă si 
totul respiră o liniște nepăta
tă. această liniște ca un culoar 
de sticlă oe care nimeni nu 
îndrăznește să calce. împrimă- 
vârare, din tonAlitâti de ocru 
si alb. un alb înspumat, das- 
ptettt dill tetă părți
le verdele cotropitor, suportul 
e un incendiu de clorofilă 
răzbătătoare. Dar vin Crepus
cularii? im Gheorgh® Con- 
•tanttaaacu. el nu folosește 
cutitul decit arareori, mlnuies- 
te o pensulă cu ondulări de 
miraj, cimoiile acelea spre 
care se întind umbrele asfin

Ridicarea nivelului tehnic
(Urmare din pag. I)

ca Constantin Ghețu. secreta
rul comitetului U.T.C, pe in* 
tfeprindere. in pofida faptului 
câ mulți dintre ei veneau din 
alte întreprinderi din țară <au 
abia ieziseră de pe băncile 
școlilor. sudura colectivului 
s-a realizat rapid, cu mult en
tuziasm. ceea ce a făcut ca în
treprinderea să-și realizeze afl 
de an, lună de lună, sarcinile 
de plân. „Sigur, ne Spunea se
cretarul comitetului U.T.C., 
sintem satisfăcuți de ceea ce 
âm realizat pină actim, dar 
asta nu înseamnă câ ne vom 
opri aici. Dorim să intîmpiflăm 
cu rezultate dintre Cela mai

(era 20) : ROIUL : Luceafărul (ora 
19.45) ; SUPERMAN : Modern (era 
19.45) ; ROCNY II : Parc-hotel 
(ora 19,45).

15,00 Telex. 15,05 Clubul tinere
tului. Tineri interpret! și forrrtațli 
de ămatdri In Festivalul national 
„Clntarea României-. 15,30 Emisiu
ne în limba maghiară (parțial co
lor). 16,30 imagini din România. 
17.00 Fotbal: Politehnica Ia$i — 
Steaua; Sportul studențesc —

de iluminat cu 60 de MWh eco
nomisiți in fiecare an. De o 
deosebită eficiență s-au dovedit 
și studiile elaborate in acest 
colectiv, multe dintre ele adu- 
cind, după aplicare, avantaje 
considerabile. Prin colaborarea 
cu ICEMENERG a fost pusă la 
punct o soluție de realizare a 
unui sistem de gestiune a ener
giei electrice, asistat de calcula
tor de proces. La nivel local s-a 
finalizat un alt studiu privind 
automatizarea compensării fac
torului de putere la cuptoare de 
inducție și altele. Se poate spu
ne, cu deplină îndreptățire, că 
marea majoritate a acestor pro
iecte au constituit • de fapt 
realizări colective, reușite ale 
efortului general orientat spre 
perfecționarea producției. O 
ilustrare edificatoare, in fond o 
rezultantă a acțiunii sistematic© 
de educare prin muncă și pen
tru muncă a tinerilor o repre
zintă și Cuptorul tineretului — 
un cuptor de oțel la capacitatea 
de 0,5 tone, în întregime instalat 
de tineri în cadrul șantierului 
local de muncă patriotică. Inte
resant este și faptul că, pentru 
a fi pus în funcțiune la întreaga 
sa capacitate, acest obiectiv a 
necesitat o laborioasă activitate 
de cercetare care s-a finalizat 
cu trei proiecte de adaptare a 
instalației electrice — de răcire 
și a părții de automatizare. 
Atunci, cu acest prilej, tineri! 
au dovedit nu numai pricepere 
și hărnicie, ci și o profundă res
ponsabilitate față de îndatoririle 
lor morale și profesionale. 
Printre cei care nu și-au precu
pețit eforturile — tinerii 
Nicolâe Căpățină, Rom cu Istra- 
ie, Gabriel Barbu, George Va- 
siloiu — o întreagă echipă care 
a acționat zi și noapte cu sen
timentul că face exact, ceea ce 
trebuie să facă ; fără a-$i precu
peți deloc eforturile, asumîn- 
du-și eu competență și răspun
dere Îndatoririle, așa curb de
altfel gindesc și înfăptuiesc toți 
tinerii din această organizație, 
tineri care, fie câ se numesc 
Iulian Mamară, Elena Căpățînă, 
Marin Niculescu, Petre iile, 
Grigore Popa, Radu Drăgulih, 
Ștefan Ștefan, sau altfel, mi 
sînt, in amplul efort constructiv 
al celor de aici, nume de excep
ție, ci nume ale unor oameni 
obișnuiți, oameni care prin 
munca lor entuziastă, prin mo
dul în care își fac datoria, ac- 
ționind într-o deplină unitate, 
dovedesc simplu — cu perfec
ționarea fiecărui nou produs 
ieșit de pe banda de montaj — 
înalte virtuți muncitorești.

EMILIA VASILIU 

țitului ca niște săgeți azvîrll- 
te dintr-un arc misterios, co
pacul din dreapta tabloului in 
care și-a făcut sălaș ghemul 
Întunericului e o pregătire că
tre o nouă treaptă a orelor, un 
cosmos adunat intr-o frintură 
de carton. Există în această 
expoziție și o piesă antologică 
pentru pictor — Case si plopi. 
Din spatele unor case ce-si 
desenează siluete cu galbenul 
pilotat intr-un duet gros, In- 
cadrind porțiuni de negru a- 
mestecat cu argint, tîșnesc un 
sir de plopi, lăncii verzi. Șocul 
emoțional e profund, cerul e 
neutral, lăsînd efectelor din 
frunzișuri si caselor întreaga 
partitură. Tot a$a, oictura in
titulată Nuci dezlănțuie o 
mare de verde purificat, e o 
imposibilă încăierare a coroa
nelor Încărcate le rod «ub un 
cer de sticlă. Totul răbufneș
te. te simți pătruns de o sen- . 
zatie de vigoare. Privirile lui 
Gheorghe Constantinescu se 
îndreaptă și spre aglomerarea 
de la țărmul portuar, ghicesc 
un port dunărean. — Bacuri, 
ambarcațiunile înșiruite la mal 
stau copleșite de mărfuri gata 
de a fi descărcate, spectrul co- 
loristie este încărcat de tona
lități deschise, un bleu, un 
pact al alamei și un cărbuniU 
repede biruit de verde și ocru 
palid. Pictorul nu are in expo
ziție decit ci Leva reprezentări 
florale. Una din ele mi-a atras 
îndeosebi atenția : o ulcică din 
care se ițesc rotunde, nevino
vate. opulente cu alb. puncte 
de aramă și castaniu, dar bi
ruitor este albul, se în
clină petunii generoase, ci
neva le-a «mult din grădina 
din fata casei sau a blocului 
și le-a implantat prin ascuțișul 
pensulei lui Ghecrghe Con
stantinescu pe o Din2â sub 
razele legănătoare ale orînzu- 
lul. Expoziția lui Gheorghe 
Constantinescu e un pas mar- 
cabil in dezvoltarea profesio
nală a pictorului.

ADRIAN BELDEANU
______ J

bune cel de-al XlII-lea Con
gres ăl partidului, Să ne înde
plinim exemplar toate sarcinile 
din acest cincinal, ca și pe a- 
celea care ne vor reveni 5n 
continuare. Sintem, in acest 
context, preocupați de conti
nua noastră perfecționare pro
fesională — condiție absolut 
necesară realizării uhei pro
ducții de înaltă competitivita
te — de adaptarea unor noi 
tehnologii de lucru, ca și de 
control al produselor, pe scurt,' 
de ridicarea eficienței întregii 
noastre munci. Sînt comanda
mente pe care le avem perma
nent in vedere și pe care sin
tem hotăriți să Ife îndeplinim 
fără nici o derogare".

„Universitatea" CraidVâ. 20.00 Te
lejurnal (parțial color). 20.20 Ac
tualitatea In economie Urgențe ale 
campaniei de toamnă: semănatul 
păioaselor, recoltatul culturilor tîr- 
zii. 20.35 Marele fofum al partidu
lui, marele forum al țârii. În 
dezbatere: Proiectul Directivelor 
Congresului al XlII-lea al P.C.R. 
20,50 Telecinemateca. Ciclul Mari 
actori: „O eaUză dreaptă". Cu: 
Spencer Tracy, Pat O’Brien, Dia
na Lyna, John Hodiak. Regia: 
John Sturges. 32,20 Telejurnal 
(parțial color). 22,30 închiderea 
programului.

azi
INFOBMATII-NOTE-SAH«FILATELIE«UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• Brașov. 29 000 de tineri din 18 unități economice ale 

județului și-au propus să realizeze în această „Săptămînă 
record în producție și calitate" o producție suplimentară de 
peste 3 milioane lei concretizată in 170 motorete, 2 000 bi
ciclete, 34 500 bucăți piese de schimb, 2 200 bucăți mandrine. 
180 bucăți mașini universale, 150 bucăți tinete. • Gorj. 
Peste 9 000 de tineri din centrele îndustrial-agrare Rovinari 
și Motru in cadrul „Zilelor record in producție" vor realiza 
lucrări dc construcții montaj la 4 excavatoare și utilaje de 
carieră, excavat și transportat 38 000 tone cărbune, 1 200 me
tri cubi steril, recondiționat, 1 200 bride și armături meta
lice. • Hunedoara. 9 000 de uteclști din unitățile miniere 
ale județului vor participa la acțiuni de muncă in sprijinul 
producției in vederea realizării peste sarcinile de plan a 250 
tone cărbune, 200 tone minereu complex, 10 locomotive, 
evacuarea din subteran a peste 400 tone cărbune și mine
reuri, repararea a 15 transportoare. Valoarea lucrărilor se 
ridică la peste 900 000 lei. • Mureș. Comitetul județean Mu
reș al U.T.C. va organiza în comuna Bataș un spectacol 
folcloric sub genericul „România — mindră floare".

EVOCARE ISTORICĂ — BOBÎLNA
Tradiționala man i festare 

politico-^ducativă și cultural- 
artistică dedicată memoriei 
marii răscoale țărănești de 
la Bobîlna a realizat și în a- 
cest ân o amplă participare 
de suflet și conștiință tinără, 
revoluționară. în preambulul 
desfășurării impresionantei 
acțiuni aniversare, în cuvin
te do aleasă ținută științifică 
și istorică au fost evocate 
tradițiile luptei pentru egali
tate și dreptate socială ale 
românilor de .pe meleagurile 
transilvane. A urmat o 
palpitantă întrecere pe tenie 
istorico realizată in cadrul 
concursului „Bobîlna — pa
gină fierbinte de istorie". In 
continuarea manifestării s-a 
fi rezon tat un bogat spectacol 
iterar-artlstic-coregrafic in

Itinerarele toamnei

PELICANUL
Cîtiaem, de curtnd, într-o 

carte o scenă atroce. Niște 
pescari chinuiau un pelican, 
«ilindu-1 să țipe sfișietor 
spre a îndepărta marile ari
pate mîncătOare de pește. 
Mindra pasăre țipase abia 
cind pescarii ii turnaseră jar 
In gușă ’ : acolo unde depo
zitează peștele bolnav ; în 
gușă lui, pe care se sprijină 
una din axele echilibrului 
ecologic. Recent, în yijtiiă in 
Deltă, am Căutat înfrigurat 
pelicanii, dar ei plecaseră, 
simțiseră toâmna. Unul sin
gur, Închis intf-o cușcă prin
tre rațe și gîște, închipuia

DEMOGRAFIE
Sub egida Comisiei • Națio

nale de Demografie și Comi
siei de demografie de pe lin
gă Comitetul executiv al 
Consiliului popular județean 
Dîmbovița, în colaborare cu 
comisiile de demografie din. 
județele Argeș, Brăila, Buzău, 
Călărași. Giurgiu, Ialomița, 
Prahovâ și Teleorman, s-a 
desfășurat la Tirgoviște al 
II-lea Colocviu de demogra
fie pentru zona Muntenia, cu 
tema „Rolul educației în pro
cesul de întemeiere și con

ORIZONTAL : 1. 
Lucrare agricolă 
premergătoare se
mănatului. 2. Mă
sură hidroamclio- 
fativă de sporire a 
fertilității solului
— Măsură agrară. 
3. Cafea — Căpiță 
dă fin sau paie. 4. 
Produsul principal 
al porumbului. 5. 
Centru de insâmin- 
țări artificiale — 
In centrul Sibiului. 
6. VaJ spart la mal
- Cuiele (’). 7.
Aripă de tractor — 
Griul, porumbul, 
Secara etc, 8. 10 la 
sută (pl.) — instru
ment muzical. 9. A- 
meliorator al struc
turii flzico-chimice 
a solului. 10. Biroul 
agronomului — Mă
iestrie.

VERTICAL ; 1.
Operație de pre
gătire â furajelor 
rtru Iarnă (sing.). 

Berbec (reg.) 
— Condiționează 
încă (!) munca și 
recoltarea în agri
cultură (neart.). 3. 

Alte pierderi de re
coltă (sing.) ~ Ră
sar cerealele (!) 4. 
Argint — yorecar
— întrebare. 5. Te
renuri cultivate — 
Drum național. 6. 
Urmă la început (!)
— Epocă — R6uâ
(reg.). 7. Miriște,
pleavă sau tăiței de 
sfeclă (sing.) — 
Unitate organizato
rică de bază in 
întreprinderile a- 
gricole de stat. 8.

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT

atmosfera de tradiție evoca
toare a vestitelor tulnice șl 
toace țărănești care a cuprins 
momente de excepție ale 
folclorului din zonă. Au im
presionat îndeosebi interpre
tarea baladei populare „Bo- 
bilna", grupul vocal „Cununa 
secerișului" din localitate, 
grupurile vocale din locali
tățile Cîțcău și Chiuiești, an
samblurile folclorice ,.Some- 
șana" și „Ardeleana" din Dej, 
respectiv ansamblul folcloric 
„Unirea" din Cluj-Napoca. 
Densitatea și varietatea te
matică ale momentelor artis
tic© prezentate au conferit 
manifestării o reală valoare 
in terpretati v-creatoare.

IOAN GAVRA

piesa de rezistență a uhul 
fel de punct de atracție lo
cală, Ne-am bucurat, am fă
cut glume, l-am prins ușor, 
căci aripile uriașe împiedică 
să meargă nu doar albatroșii 
Ci și pelicanii. Ne-am pozat 
cu el spre a avea o amintire 
din Deltă. A trecut docil din 
mină în mină ‘și nu a sco® 
nici un țipăt. Noi nu-i ar
deam gușa și, poate, el cre
dea câ va scăpa din nou ®ă 
curețe balta de peștele ne
volnic.

ION MARIN

solidare a familled : informa
re. orientare, formare**. Au 
fost prezentate 5 referate pe 
tema sus-amintită. Lucrările 
colocviului s-au desfășurat 
in secțiunile „Conceptul de 
educație profamilia" și „Mo
dele și mijloace profamilia". 
După dezbaterile pe temele 
colocviului, au fost vizitate 
obiective social-culturale și 
de interes turistic din muni
cipiul Tirgoviște.

MIHAIL I. VLAD

AGRICOLĂ

Interjecție — Isteț. 
9. în cămară — 
Concluziile la sfir- 
șit de an. 10. Lu
crări culturale spe
cifice porumbului, 
sfeclei etc. — Se
mănată In ultima 
epocă I

Dicționar : LVA ; 
ARET ; ROA ; IEI.

RADU 
STOIANOV
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Proiectul de Directive ale Congresului al Xlll-lea al P.C.R., in dezbaterea poporului, a întregului tineret al țării 

[LEOIIIOTEHMl SI IIICI MU - MISTRII DE l'IRF CU ROE DETERMIW 
In prohrea procuri tehnic In me sectoarele economiei națmee

„Industria electronica va pătrunde masiv in întreaga activitate economico-socială, fiind 
orientata in special spre dezvoltarea cu precădere a producției de componente electronice, 
mijloace de automatizare, echipamente de electronică industrială și profesională"

(din proiectul de Directive ale Congresului al Xlll-lea al P.C.R.)

congresul 
al

•tea

Mobilizare exemplară pentru realizarea 
de produse calitativ superioare

Diversificarea producției de motoare electrice 
și robotizarea - în centrul preocupărilor

CENTRUL DE CERCETARE, 
INGINERIE TEHNOLOGICĂ 

Șl PRODUCȚIE INDUSTRIALA 
PENTRU TEHNICA DE CALCUL

Calitatea muncii noastre 
trebuie să se regăsească 

în înaltul nivel atins 
de produsele concepute

„Dezbaterea proiectului de 
Directive ale Congresului al 
Xlll-lea al partidului in co
lectivele întreprinderii noastre 
— ne făcea cunoscut Emil 
Iova, secretar al comitetului 
de partid pe întreprindere — 
a constituit un nou prilej pen
tru oamenii muncii, tineri $1 
virstnici, să-$l manifeste 
profundul atașament fată de 
politica Înțeleaptă a partidului 
nostru, dragostea față de 
conducătorul partidului. al 
statului nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. In același 
timp, cu acest prilej, s-a re
afirmat profiMîda angajare a 
muncitorilor, tehnicienilor șl 
specialiștilor întreprinderii 
pentru desfășurarea de activi
tăți de un înalt nivel profe
sional. o înaltă conștiință pa
triotică, menite să asigure un 
nivel calitativ superior produ
selor noastre".

Despre toate acestea ne vor
besc și locul II pe ramură de
ținut în acest an de întreprin
derea „Electrobanat" în între
cerea socialistă, faptele de 
muncă ce Ic putem consemna 
pentru perioada scursă din a- 
cest an. Să apelăm la argu
mentele furnizate de inginerul 
Gheorghe Ciucă, șef al servi
ciului pregătirea tehnică a 
fabricației : „Proiectul de Di
rective conține linii directoare 
de maximă importanță pentru 
devenirea economică și socială 
a patriei noastre. El ține să 
continue lipia ascendentă a 
dezvoltării tuturor ramurilor 

industriale. Nouă ne revin 
sarcini sporite, cărora insă sin- 
tem pregătiți a le face față. 
Căci, iată, din cele 82 de obiec
tive pe care ni le-am propus 
in aceste luni, care au trecut 
de la începutul anului, 61 sânt 
asimilări de produse noi. ce
rință vitală pentru o dezvolta
re economică impetuoasă. Din 
aceste produse noi, cu carac
teristici tehnice și funcționale 
ridicate, la nivelul calitativ ăl 
exigențelor actuale fac parte și

ÎNTREPRINDEREA 
„ELECTROBANAT-

farul asimetric pentru tractoa
re tip FA 3, proiectorul pen
tru studiourile de televiziune, 
de 5 000 W. lanterna de aver
tizare girofar tip LAV 1, cor
purile de iluminat hale de 
1 000 W etc. Au fost concepute 
noi tehnologii, aceasta fiind și 
una din cerințele pregnant 
subliniate de secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cuprinsă și 
și in actualul proiect al Direc
tivelor Congresului al XIII- 
lea al partidului, tehnologii 
ce utilizează realizări de ulti
mă oră ale științei și tehnicii. 
Aș aminti de asamblarea prin 
sudură cu ultrasunete, în locul 
lipirii manuale cu adezivi a 
lămpilor de semnalizare auto, 
confecționarea armăturilor de 
la corpurile de iluminat fluo

rescente cu disperser tip 
FIDA, pe linie automată de 
ștanțare și profilat din ban
dă. Iar tehnologiilor noi 
și produselor ce le creăm, 
adăugăm teme de cerce
tare a căror finalitate se 
subsumează aceluiași scop : 
produse de un înalt nivel ca
litativ, la nivelul mondial". Și, 
considerăm că nu este lipsit 
de interes să vă prezentăm 
faptul că întreprinderea „Elec- 
trobanat“ realizează astăzi 
produse de nivel mondial, pen
tru acest an atingind propor
ția de 52 la sută din totalul 
produselor, urmînd ca în anul 
viitor 67 Ia sută din produse 
să întrunească caracteristici 
tehnico-funcționale, de calita
te la nivel mondial.

„Posibilitățile tehnico-mate- 
riale fiind mari — no făcea 
cunoscut Nicolae Ciontea, se
cretar adjunct al comitetului 
U.T.C. pe întreprindere — ne 
îndreptățesc să afirmăm că și 
prin aportul tinerilor din uni
tate, care formează peste ju
mătate din efectiv, așadar o 
întreprindere de oameni ti
neri, cu elan revoluționar, 
vom putea realiza anul viitor 
3 produse peste nivel mon
dial. astfel ca in 1990 să putem 
raporta un procent de 96 la 
sută produse la nivel mondial 
și 3,6 la sută peste nivel mon
dial ! Este și un angajament 
al nostru, al tinerilor din a- 
ceastâ unitate, să onorăm ast
fel încrederea deplină pe care 
fte-o aedrdă partidul nostru, 
secretarul general al partidu
lui".

în industria electrotehnică 
una din principalele căi care 
va conduce la înscrierea de 
rezultate superioare în muncă, 
la creșterea accentuată a pro
ductivității muncii este diver
sificarea continuă a producției 
de motoare, electrice, roboti
zarea proceselor productive. 
„Colectivul de oameni ai 
muncii din Întreprinderea 
noastră este conștient de me
nirea și aportul pe care tre
buie sâ-l aducă la înfăptuirea 
acestor directive, respectiv a 
sarcinilor ce ne revin în mod 
expres nouă, de puternică an
gajare, acea angajare care tre
buie să ne caracterizeze întrea
ga activitate. Realizăm pro
duse pentru întreaga industrie 
republicană, practic nu există 
sector de activitate industrială 
în care să nu fie utilizate mo
toarele electrice". Eugeriiu Do- 
milescu, secretar adjunct al 
comitetului de partid pe între
prindere, ne făcea astfel cu
noscut că dezbaterea proiectu
lui de Directive ale Congresu
lui al Xlll-lea al partidului a 
adus cu sine o reevaluare a 
posibilităților, o analiză Critică 
și exigentă a activității vi
itoare. „Vom pune accent și in 
continuare pe diversificarea 
producției de motoare electri
ce. puncta în discuție Interlo
cutorul nostru; Acestea vor 
avea caracteristici funcționale 
ridicate, vor fi de diverse ti
puri și gabarite". Și, după cum 
ne-au fost prezentate, vor fi 
destinate unor sectoare cheie 
ale economiei. Astfel, pentru 

siderurgie sint în lucru noi ti
puri de electromotoare, cu și 
fără frînă, ca și, în curs de asi
milare. noi tipuri de electro- 
magneți destinați unor sarcini 
mari, la temperaturi de 500 
grade. Pentru centralele nu
cleare vor fi realizate 15 tipuri 
de motoare, iar industria mi
nieră va fi beneficiara noilor 
tipuri de motoare ce Vor echi
pa mașini și utilaje destinate 
lucrului atit la Suprafață cit și 
în subteran. în tehnica de

ÎNTREPRINDEREA 
„ELECTROMOTOR"

calcul vor putea fi întîlnlte 
motoarele — pas cu păs — 
purtînd marca Electromotor, 
aceeași emblemă ce va putea 
fi regăsită și pe motoarele 
capsulate pentru medii frigori
fice, ne motoarele ce acționea
ză cârmele unor nave, in in
dustria textilă etc.

„Tinerii din organizațiile 
U.T.C., completa Vasile Rotă- 
reâcu, secretar aî comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, au 
avut șl un motiv relevant de 
mîndrie prin aceea că în Di
rectivele Congresului al 
Xlll-lea al partidului, în faza 
de proiect, se accentuează ro
lul robotizării în industrie. Se 
știe că in 1979, ca urmare a 
indicațiilor secretarului gene

ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, aici a fost 
realizat, pentru întîia oară în 
țară, un robot industrial. Ne 
■mîndrim pentru faptul de a 
face parte din colectivul ce a 
dat naștere primului robot $1 
acest fapt ne mobilizează la 
ample acțiuni uteciste, dar ne 
mîndrim și pentru aceea că 
aici, la noi, calitatea muncii a 
fost ridicată permanent, astfel 
încît nu este departe momen
tul cînd vom realiza un nou tip 
de robot destinat exportului".

Aceste fapte de muncă și 
opinii le-am regăsit în toate 
sectoarele întreprinderii, pe 
Întregul flux productiv, în co
lectivele de proiectare-cerce- 
tare. în secția 20, motoare 
mici, interlocutor ne-a fost tî- 
năra muncitoare Elena Lu- 
chian : „Fac parte dintr-o for
mație de muncă model in căre 
marea majoritate sintem ti
neri. Pot spune că în acest co
lectiv trăim și muncim in chip 
comunist, așa cum ne-a învă
țat prin puterea exemplului 
său președintele țării, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. pentru 
a cărui realegere la al Xllt-lea 
Congres al partidului sintem 
gînd la gind cu simțirea între
gului popor, â tuturor tineri
lor de la orașe și sate. Dezba
terea proiectului de Directive 
a însemnat pentru fioi prilejul 
de a ne afirma hotărirea de a 
face și în continuare totul 
pentru propășirea patriei noas
tre, pentru atingerea celor mai 
Înalte culmi ale progresului și 
dezvoltării".

La loc de cinste, între unită
țile Timișoarei se situează și 
Filiala Centrului de cercetare, 
inginerie tehnologică și produc
ție industrială pentru tehnica 
de calcul — I.T.C. Și aici, oa
meni ai muncii virstnici și ti
neri muncesc cu pasiune și elan 
revoluționar pentru a pune îti 
practică, a crea sisteme de mi
croprocesoare care să răspundă 
dezideratelor majore cu care se 
Confruntă economia românească.

Aici, lâ I.T.C. i-am cunoscut 
pe muncitorii electronist! Cornel 
Lucuț, Eugen Butoîanu, la sec
ția testare, Daniela Taborsky și 
Florin Bel cea la secția de mon
taj electronic, o Serie de tineri 
muncitori cu experiență, toți cu 
înaltă calificare, care ne-au vor
bit cu multă căldură, cu patos 
revoluționar, despre adunările 
generale care au dezbătut pro
iectul de Directive ale Congre
sului al XHI-lea al partidului 
și în care au dat glas hotărîrii 
lor neabătute ca la locurile lor 
de muncă, în cele 5 laboratoare 
de cercetare centrul de calcul și 
3 secții de producție industrială 
să nu precupețească nici un 
efort ca în producție și în ac
țiuni în sprijinul producției sft 
asigure economiei naționale cele 
mai avansate posibilități oferi
te de tehnica microprocesoare
lor, pentru a stimula. în acest 
mod, dezvoltarea cit și intensi
ficarea ritmurilor productive, 
âvînd mereu in vedere că mun
ca ne caro o desfășoară necesită 
personal bine pregătit profesio
nal, cu o conștiință revoluționa
ră și patriotică ridicată.

„DfUmul pe care l-am parcurs, 
ne spunea Inginera Felicia, 
George vid. președintele Consi
liului oamenilor muncii, nu a 
fost ușor, dar printr-o mobiliza
re exemplară am reușit să ne 
situăm Pe tfente hiereu ascen
dente. înființată în 1968, filială 

Grupaj realîzât de
EMERIC SZEKELY și GlfEORGHE CRÎȘAN

a trecut prin fazele realizării 
memoriilor pentru mașini de 
facturat, contabilizat, apoi me
morii cu inele de ferită pentru 
calculatoare electronice, memo
rii perfecționate de capacități 
sporite realizate cu semiconduc
toare, pentru ca în 1988 să se 
realizeze sistemele cu micropro
cesoare, capabile să răspundă 
dezideratelor cuprinse și in ac
tualul program de dezvoltare e- 
eonomică și socială care-I re
prezintă Directivele Congresu
lui al Xlll-lea aflate în prezent 
în dezbaterea întregului nostru 
popor. Avînd în vedere sarci
nile mereu sporite din economia 
națională, exigențele unei eco
nomii in deplină afirmare, am 
diversificat producția astfel că 
putem realiza unități de Coman
dă și control pentru roboții in
dustriali, diferite sisteme elec
tronice, blocuri de memorie, ce 
conțin și sursa și partea electro
nică de comandă ale memoriei, 
produs pe Care-1 exportăm. Și 
credem că aceasta este și o do
vadă a calității muncii noastre, 
a înaltului nivel atins de elec
tronica românească, faptul că 63 
la sută din produsele pe câre 1e 
realizăm sint destinate expor
tului".

Inginera Felicia Georgevici, 
ca și toți ceilalți Oameni âi 
muncii lâ Filiala din Timișoara 
a Centrului de cercetare, ingi
nerie tehnologică și producție 
industrială pentru tehnica de 
calcul, au afirmat nu numai în 
cuvinte, ci și. iată, rezultatele 
muncii lor o dovedesc, in fapte, 
că programul partidului este ca
lea ce va asigura un viitor fe
ricit. un viitor al devenirii eco
nomice și sOcîâle â României, 
un viitor pe care sintem datori 
cu toții sâ-l înfăptuim, cu fapte 
revoluționare, demne de zilele 
pe cate le trăim.

1 campania de toamnă — amplă mobilizare de forțe la efectuarea lucrărilor de

ÎN TOATE SECTOARELE - MUNCĂ
IA COTELE MAXIMEI INTENSITĂȚI

TEHNOLOGIILE 
AVANSATE

Complexul tablou al lucrări
lor agricole de toamnă capătă 
în această perioadă accente în 
plus datorită importanței prin 
care se impun cîteva din ac
țiunile principale ale sezonu
lui : recoltatul porumbului, în- 
fiămînțarea culturilor păioase, 
strînaul legumelor și al fructe
lor. Secvențe de acest fel 
întîlnese, dealtfel, în multe u- 
nități din județul Caraș Seve
rin. La LĂ.S. Berzovia se ac
ționează cu 5 CARP-uri și eu 
brigăzi de lucru totalized peste 
150 persoane, alcătuite din oa- 
ftieftii muncii din unitate. Im
portante forțe sint concen
trate la transportul porumbu
lui spre depozite, la tăiatul și 
degajatul tuleilor din cltnp. în
treaga „suflare a cîmpului" a 
fost dirijată spre cele 400 ha 
care intră în asolamentUl cul
turii de gnu. în paralel cu a- 
ceasta, prin finalizarea insă- 
mînțării bazei furajere, s-au 
creat condiții pentru a declan
șa semănatul orzului. 20 de 
discuri pregătesc patul ger
minativ pentru 300 ha ce vor 
fi însămînțate cu ajutorul a 8 
Semănători. Tot în contul asi
gurării unei baze cit mai bune 
pentru producțiile viitoare, se 
înscriu și cele 200 ha pe care 
w-au administrat îngrășămin
te complexe, amendamentarea 
altor 300 ha și împrăștierea 
gunoiului de grajd pe 20 ha 
pentru baza furajeră. în â- 
ceastă săptămină. după cum 
apreciază conducerea unității, 
va demara și culesul struguri
lor, amplificînd astfel evan
taiul lucrărilor agricole.

La C.A.P. Răcășdia a început 
recoltatul porumbului H-120, 
cultivat pe 90 ha. Întreagă su
prafață de 735 ha vă fi cu
leasă manual de cele 300 fa
milii care au angajat în acord 
global această cultură. Iată de 
Ce interesul pentru finalizarea 
grabnică a acțiunii, cu lu
crări de bună calitate, este 
sporit, ceea ce va determina 

executarea semănatului păioa- 
selor, în rotație după porumb, 
în perioada optimă. Semăna
tul orzului stă sub semnul ur
genței ! Sint de însâmințat aici 
300 ha și deocamdată se acțio
nează cu 3 semănători SUP-48, 
în timp Ce la pregătirea tere
nului sint folosite 10 discuri. 
Chiar dacă semănatul furaje
lor (105 ha) și a rapiței pentru 
boaloe (60 ha) este o acțiune 
deja încheiată, orzul trebuie 
pus sub brazdă in eel mai 
scurt timp, folosind sămînță 
de calitate superioară, căci 
luna octombrie înseamnă $i în- 
sărfiînțătul a nu mai puțin de 
600 hă cu grîu. ..Considerăm că 
putem să încadrăm fiecare lu
crare in perioada optimă spe
cifică pehttu zona noastră. 
Ne-am mobilizat in această di
recție și căutăm cele mai bune 
soluții pentru a valorifica fie
care moment prielnic pentru 
lucru. De exemplu, este im
portant acum să culegem ceie 
26 hă cartofi și cele 5 ha roșii 
de toamnă, pentru a nu com
promite recolta, dealtfel destul 
de mulțumitoare. Am mobili
zat aici și cei 60 elevi care ne 
sprijină mult și care se dove
desc un ajutor deosebit de 
prețios. 6 să corelăm stadiul 
lucrărilor din legumicultura cu 
cel de la culturile de cîmp, 
astfel incit, în funcție de nece
sități șl de stringența activită
ților, sâ facem mișcările de 
forță ce se impun" spunea 
Gheorghe Cule, inginerul șef 
al unității. Și parcă pentru ă 
demonstra că acest mod judi
cios de gîndire este o realitate, 
ne prezintă activitățile din sec
torul zootehnic, unde, cu spi
rit gospodăresc, se pregătesc 
de pe acum adăposturile pen
tru iarna. Ceea ce nu e deloc 
rău, dacă treburile Campaniei 
de toamnă merg, âșa cum se 
întîmplă și la C.A.P. Răcășdia, 
conform obiectivelor propuse.

GHEORGHE CRIȘAN

TRANSPORTUL-CORELAT STRICT CU RECOLTATUL
Ritmurile înregistrate in ulti

mele zile la recoltat pe ogoarele 
buzoiene au fost sensibil mar
cate de prezența unor mari gru
puri de tineri. Constituiți in 
brigăzi și formații, își desfă
șoară activitatea in ci mp. Fron
tul de lucru cuprinde o bogată 
gamă de lucrări de la recoltatul 
și sortatul legumelor, la depă- 
nușat porumbul, strîngerea capi
tolelor de floarea soarelui și 
pină la asigurarea de schimburi 
pe utilajele destinate pregătirii 
terenului. în unele puncte ale 
județului au fost organizate ta
bere de muncă permanente, 
Care asigură un flux neîntrerupt 
muncii pe toată durata zilei.

La C.A.P. Costești, Ștefan Ma
tin, președintele unității, ne 
spune : „Tocmâî am deplasat 
combinele din punctul de la 
Jarnea în zona Livadă. La fie
care asemenea operațiune se 
impun o serie de reglaje în 
funcție de talia culturii. Acum 

nu se mai pune problema sta
diului de coacere. De cîteva zile 
toți am intrat in ritmul impus 
de urgența lucrărilor".

Că așa stau lucrurile ne-am 
convins la rindul nostru in te
ren. în punctul „Livadă", unde 
ferma nr. 1, coordonată de Au
rică Mariânca, mai are de recol
tat 10 hectare, se acționa cu 
spor. Cele 5 combine erau diri
jate cu indemînare de la un rind 
la altul. Gheorghe Dobre, Con
stantin Moldoveanu sau Ion 
Bucur, mecanizatori, se află 
acum sub starea competiției. în 
tot acest efort ei sini sprijiniți 
de două echipe de cooperatori, 
în jur de 80 de oameni, care a- 
duhă capitolele rămase. Condu
cătorii de atelaje Costicâ Tudo- 
se, Gheorghe Stănilâ, Costică 
Voicu, Constantin Șerban țin la 
rindul lor păsul ou cooperatorii 
Ion Udrea, Nicolae Niță, Elisa- 
beta Ion. Nimic din recoltă nu 
trebuie să se piardă.

Intr-un ritm intens s£ acțio
nează și la recoltatul porumbu
lui. Lucrarea a fost declanșată 
de mai bine de o săptămină, 
ahtrehind Zilnic peste 200 Cbbpe- 
ratori. Pentru a stringe întreaga 
recoltă fără pierderi, se acțio
nează numai manUaL Deocam
dată. din cele hectare cit re
prezintă întreagă suprafață ctil- 
tivaîă, au fost recoltate in jur 
de 85. Tarlalele atacate sînt si
tuate in punctele Budișteahca, 
Rușavăț și Gomoiești. „Grupele 
timpurii au dat în această toam
nă rezultate foarte bune, îmi 
preciza ti nărui brigadier Ion 
Gușă. Numai la brigada noastră 
în tarlaua Spătare am obținut 
pină în prezent peste 9 tone 
știuleți la hectar".

Secretul ii constituie nu numai 
calitatea lucrărilor de întreți
nere, executate iri perioada 6p- 
timă, ci și modul cum se acțio
nează la recoltat. Ferma nr. 1 
dispune de 18 atelaje și 3 trac

toare cu remorci și de peste 130 
de oameni. Celelalte ferme, de 
alți 260 de cooperatori. Alte 
formații sint repartizate în 
punctul „Lacu Cailor" la recol
tat sfecla de zahăr. Pină in pre
zent au fost acoperite 28 hecta
re, din cele 160 cultivate. Nuhiâî 
că zeci de tone de sfeclă aș
teaptă în tarla de cîteva zile. Nu 
s-a reușit pînă in momentul de 
față să se coreleze transportul 
cu recoltatul. Cîteva zile au fost 
trimise doar două mașini, tlnul 
din conducătorii auto a abando
nat cursele pe motiv că nu îi 
ies kilometrii, celălalt a făcut pe 
cît posibil față. Iată o problemă 
care trebuie urgent soluționată. 
Practic în această perioadă s-au 
suprapus toate lucrările campa
niei. Or, trebuie să existe o Co
relație ireproșabilă între filmul 
recoltatului și ritmul preluării 
recoltei, spre binele producției.

D. I. DINCĂ

(Urmare din pag. I)

acestea au fost efectuate la 
timp și de calitate pe întreaga 
suprafață cultivată, ceea ce a 
permis dezvoltarea corespun
zătoare a plantelor. Pentru 
combaterea bolilor foliare, în 
primăvara acestui an s-a apli
cat un tratanient specific, 
concomitent cu erbicidatul, un 
ăl doilea tratament executîn- 
du-se în perioada de înflorire 
cu ajutorul aviației utilitare, 
în acest fel s-a asigurat creș
terea viguroasă a plantelor, 
iar în final o recoltă bogată. 
Elemente tehnologice similare 
s-au aplicat și la cultura or
zoaicei de primăvară, la căre 
s-a realizat o producție de 
6 283 kg la hectar și la cultu
ra orzului de toamnă, produc
ția obținută însumînd 4 625 kg 
la hectar. în aceste condiții u- 
tiitatea â reușit să livreze su
plimentar la fondul de stat o 
cantitate de 600 tone grîu și 
179 tone orzoaica.

Pe ansamblu, luînd în con
siderație condițiile climatice 
deosebite existente în toam
na anului trecut și primăvara 
acestui ân, rezultatele obținu
te pot fi apreciate ca favora
bilă. Tot atît de adevărat este 
însă și faptul câ acestea pu
teau fi mult mai mari. O re
cunoaște însuși directorul uni
tății, inginerul doctor Ovidiu 
Citirdăreanu. „Ceea ce s-a 
realizat nu reflectă însă po
tențialul productiv al soiuri
lor cultivate al pămîntului. Mă 
gîndesc în primul rînd la pro
ducțiile diferite înregistrate în 
cele două ferme de producție. 
Astfel, dacă la una din ferme 
s-a obținut 5 326 kg la hectar. 
Ia cealaltă s-au realizat 6 100 
kg la hectar. Așadar. în ace

leași condiții de producție, re
zultate net diferențiată".

Obiectivul stabilit pentru 
noul ciclu de cereale este rea
lizarea unei producții medii 
de peste 6 000 kg la hectar. 
Un angajament sporit, dar pe 
deplin realizabil. Din timp au 
fost stabilite o serie de mă
suri și acțiuni tehnico-organi- 
zatorice. între acestea se evi
dențiază acoperirea necesaru
lui de sehiihțe numai din ca
tegoriile biologice superioare, 
corespunzătoare zonei dă cul
tură în care unitatea își des
fășoară activitatea. De aseme
nea. pe baza asoîamentului 
existent, culturile de cereale 
păi oase vor fi amplasate în 
continuare după plantele pră
sitoare și leguminoasele pere
ne, fapt ce se va repercuta 
favorabil asupra producțiilor 
obținute. în această direcție, 
în momentul de față, se de
pun eforturi susținute pentru 
eliberarea cît mai grabnică a 
suprafețelor ce urmează a fi 
însămînțate cu cereale păioa- 
se de toamnă, pentru fertili
zarea acestora cu îngrășămin
te chimice și organice, respec
tiv executarea în perioada 
optimă a lucrărilor de pregă
tire a terenului și semăriat. 
Pentru efectuarea acestora u- 
riitatea dispune dă mijloacele 
mecanice și forța de muncă 
necesară. Terenul este pregă
tit grădinărește, ceea ce vă 
permite realizarea unor pro
ducții sporite în anul viitor. 
Cum e și firesc, lucrătorii șl 
specialiștii unității sînt hotă- 
rîți să acționeze cu toată gri
ja și răspunderea pentru ob
ținerea nivelului de recoltă 
planificat, contribuind astfel 
Ta creșterea eficienței întregii 
activități economice.



WASHINGTON

Schimb de mesaje între
președintele Nicolae Ceaușescu ȘTIRI/NOTE/COMENTARII

și președintele Ronald Reagan

Nicaragua sprijină 
documentul Grupului de la

WASHINGTON 25 (Agerpres). 
— Președintele Statelor Unite 
ale Americii. Ronald Reagan 
a primit marți la Casa Albă De 
tovarășul Manea Mănescu. vice
președinte al Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceausescu, președintele 
bllcii ----- 
tovarășei Elena Ceaușescu 
transmis președintelui 
Unite ale Americii. 
Reagan, și doamnei 
Reagan un cald salut 
de prosperitate poporului ame
rican.

Mulțumind pentru mesaj, pre
ședintele S.U.A. a rugat la rin
dul său să se transmită președin
telui României. tovarășul 
Nicolae Ceausescu, si tovarășei 
Elena Ceaușescu salutări since
re si cordiale și cele mai bune 
urări poporului român.

Tn cursul convorbirilor a fost 
evocată importanta contactelor 
și mesajelor la nivel înalt in
tre președinții celor două țări 
care au contribuit la continua 
dezvoltare a relațiilor româno- 
americane.

__  _____ _ Reou- 
Socialiste România, și a 

s-a 
Statelor 
Ronald 
Nancy 

și urări

Președintele Ronald Reagan 
a afirmat dorința de a vedea 
aceste relații consolidindu-se 
în viitor.

A fost abordat stadiul rela
țiilor bilaterale româno-amerî- 
cane și perspectivele dezvoltă
rii lor. în special al relațiilor 
economice, comerciale și tehni- 
co-stiintifice.

S-a apreciat câ dezvoltarea 
schimburilor economice, științi
fice si culturale constituie un 
mijloc important de a întări pa
cea. colaborarea și înțelegerea 
internațională.

La intilnire. care a decurs în
tr-o atmosferă de caldă 
dial i ta te. au participa^ 
partea americană: 
McFarlane, 
ședintelui 
securității 
Dam. prim-adiunct al ___
tarului de stat. James A. Ba
ker. directorul personalului Ca
sei Albe, contraamiral John M. 
Poindexter si Paula Dobriansky 
din Consiliul Securității Naționa
le. iar din partea română: am
basadorul Republicii Socialiste 
România la Washington. Mircea 
Malița.

cor- 
din 

Robert 
consilierul dtc- 

pentru problemele 
nationale. Kenneth

secre-

Dezbaterile de la Națiunile Unite
NAȚIUNILE UNITE 25 —

Trimisul Agerpres. Nicolae Chi
lie. transmite : în cuvintarea 
rostită de la tribuna Adunării 
Generale a O.N.U.. președintele 
S.U.A., Ronald Reagan, a evo
cat obiectivele politicii externe 
a țării sale, accentuînd locul 
acordat de Statele Unite alia- 
ților occidentali. „S.U.A. vor ră- 
mîne, de asemenea, loiale alian
țelor și relațiilor lor de priete
nie cu numeroase țări din lu
mea dezvoltată și în cure de 
dezvoltare, avînd sisteme poli
tice. culturi și tradiții diferite", 
a precizat R. Reagan. „Dezvol
tarea legăturilor dintre Statele 
Unite și China — eveniment 
global semnificativ din ultimii 
12 ani — demonstrează dorința 
noastră de a îmbunătăți relațiile 
cu țări avînd ideologii foarte di
ferite de a noastră", a spus 
vorbitorul.

Președintele Reagan a decla
rat că Statele Unite sînt gata 
pentru „negocieri constructive" 
cu Uniunea Sovietică și a ară
tat că va propune U.R.S.S. insti- 
tutionalizarea unor întilniri re
gulate la nivel guvernamental 
sau ministerial în legătură cu 
toate problemele care preocupă 
cele două țări. Totodată, el a 
propus organizarea de „consul
tări periodice la nivel* politic" 
americano-sovietice 
problemele regionale, 
noaștem că nu există o alter
nativă rezonabilă la negocieri 
asupra controlului armamente
lor și asupra altor probleme din
tre țările noastre", a spus pre
ședintele S.U.A.

în cuvintarea sa. președintele 
Argentinei, Raul Alfonsin. a de
clarat că omenirea resimte se
rios tensiunile politice care ca

‘ privind 
„Recu-

Acțiuni și luări de poziție
în favoarea dezarmării și păcii

WASHINGTON 25 (Agerpres). 
— Sub deviza „Vrem pace, nu 
război !**, in 23 de orașe din 
S.U.A. s-a desfășurat o campa
nie de lupta împotriva cursei 
înarmărilor și. in special, a ce
lor nucleare, inițiată de organi
zația antimi!isaristâ americană 
..Mobilizare pentru supravie
țuirea omenirii Partknpanții 
Ia această acțiune au cerat 
adoptarea unor măsuri eficiente 
pentru încetarea cursei înarmă
rilor. pentru revenirea la o po
litică de destindere.

MOSCOVA: Convorbiri Lovarășul K. Cernenko a fost distins

Contadora asupra păcii 
și cooperării in America 

Centrală

Est- 
din 

și 
sînt

WASHINGTON 25 (Agerpres). 
— în Statele Unite continuă să 
se înregistreze acțiuni împotriva 
continuării cursei înarmărilor 
nucleare, pentru trecerea hotări- 
tă la realizarea dezarmării, in 
primul rind in domeniul nuclear. 
Mai multe sute de persoane au 
participat la o manifestație or
ganizată în fața laboratorului de 
la Livermore al Universității 
Berkeley, din California, în 
semn de protest față de folosirea 
potențialului său științific pen
tru producerea de părți com
ponente ale rachetelor nucleare 
americane, relatează agenția 
Associated Press.

CIUDAD DE PANAMA 25 (A- 
gerpres). — Sute de femei din 
Panama s-au reunit, in aula 
Universității din capitala țării, 
pentru a protesta împotriva pe
ricolului de război, a cursei 
înarmărilor și a politicii de for
ță sau de amenințare cu forța 
in relațiile internaționale. In
tr-o declarație dată publicitarii, 
participantele s-au pronunțat 
pentru pace, neamestec in tre
burile interne ale statelor, res
pectarea principiului auto
determinării popoarelor și in
staurarea unui climat de pace, 
securitate și cooperare in Ame
rica Centrală.

TOKIO 25 (Agerpres). — 
Adunarea municipală a orașului 
Akishima a adoptat o rezoluție 
de protest împotriva proiectelor 
privind amplasarea de rachete 
nucleare de tipul „Tomahawk*4 
la bordul navelor americane ce 
ancorează in porturile nipone.

Municipalitatea orașului sub
liniază importanța respectării 
principiilor nenucleare inscrise 
în Constituția Japoniei și cere 
ca porturile nipone 
chise pentru navele 
arme nucleare.

să fie in- 
dotate cu

STOCKHOLM: Importanța realizării unor

romano-sovietice
MOSCOVA — Trimisul A- 

gerpres. M. Chebeleu, trans • 
mite : în vederea traducerii 
in viață a înțelegerilor con
venite in timpul întâlnirii 
romăno-sovietice la nivel 
înalt privind dezvoltarea re
lațiilor dintre Republi
ca Socialistă România și 
U.R.S.S., in toate domeniile, 
la .Moscova au avut loc con
vorbiri in cadrul cărora au 
fost examinate noi posibili
tăți de lărgire și diversifi
care a schimburilor comer
ciale si a cooperării econo
mice bilaterale.

La convorbiri au participat, 
din partea română. Ștefan 
Bârlea. președintele Comite
tului de Stat al Planificării, 
și Vasile Pungan. ministrul 
comerțului exterior și coope
rării economice internaționa
le, iar din partea sovietică — 
N. K. Baibakov, vicepre
ședinte al Consiliului de Mi
niștri. președintele Comitetu
lui de Stat al Planificării aie 
U.R.S.S., și N. D. Komarov, 
prim adjunct al ministrului 
comerțului exterior al 
U.FLS.S.

cu Ordinul Lenin si cu a treia medalie
de aur „Secera și ciocanul’4

MOSCOVA 25 (Agerpres). — 
După cum anunță agenția TASS. 
prin decret al Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S.. to
varășul Konstantin Cernenko. 
secretar general al C.C. al

P.C.U.S.. președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.. a fost distins cu Ordi
nul Lenin și cu a treia medalie 
de aur ..Secera și 
pentru merite de 
activitatea de partid și de stat.

ciocanul4*, 
seamă în

Secretarul general al C. C. al P. C. U. S.

racterizează raporturile 
Vest Și pe cele economice 
relațiile Nord-Sud. Pacea 
securitatea internațională 
grav puse în pericol de dispari-
tățile enorme dintre țările bo
gate și cele în curs de dezvol
tare, a adăugat el.

Vorbitorul a atras atenția că 
principalii factori care afectea
ză pacea mondială sînt cursa 
înarmărilor și confruntarea din
tre marile puteri, pe de o parte, 
instabilitatea, inechitatea și 
răci a țărilor din. emisfera 
dică. pe de altă parte.

Ahmed Taleb Ibrahimi. 
nistrul de externe al Algeriei, 
a exprimat îngrijorarea guver
nului țării sale față de escala
darea cursei înarmărilor între 
superputeri. Pe de altă parte, 
el a declarat că organizarea unei 
conferințe internaționale asupra 
Orientului Mijlociu, care să asi
gure participarea efectivă a Or
ganizației pentru Eliberarea Pa
lestinei, trebuie să reprezinte un 
subiect de prioritate 
pentru Națiunile Unite.

Ministrul de externe 
Lanka, Abdul Kader 
Hameed. a subliniat necesitatea 
declarării. Oceanului Indian ca 
zonă a păcii. El a anunțat câ 
țara sa este gata să găzduiască, 
anul viitor, o conferință inter
națională consacrată elaborării 
principiilor de bază și a unor 
măsuri concrete în scopul reali
zării acestui obiectiv.

Abordind aspecte ale situației 
din America Centrală, ministrul 
relațiilor externe al Mexicului, 
Bernardo Sepulveda, a spus că 
țările Grupului de la Contadora 
sint hotărite să găsească o so
luție pașnică adecvată la con
flictele din zonă, fără nici o 
formă de amestec din afară.

si securității

să- 
su-

mi-

absolută

din Sri
Sahqul

Necesitatea soluționării
a problemelor financiare

Perspectivele redresării economiei mondiale, persistența da
toriilor externe, rata ridicată a dobinzilor, evoluțiile din sfera 
relațiilor monetar-valutare se află in atenția celor 3 000 de de
legați reprezentînd 147 de țări membre ale Fondului Mone
tar Internațional și Băncii Internaționale pentru Reconstrucție 
și Dezvoltare, întruniți în aceste zile la Washington în cadru) 
celei de-a 39-a sesiuni anuale comune a acestor instituții. Ac
tuala reuniune a Adunării Generale a F.M.I. și B.I.R.D. 
urmărită cu interes, deși nu ! 
majore în vederea soluționării 
nanciare mondiale.

este 
se așteaptă luarea tinor decizii 

i echitabile a problemelor fi-

roblemele aflate 
pe agenda de lu
cru a reuniunii a- 
nuale a
Monetar 
Băncii

Fondului 
Interna- 

Internațio- 
și

țional al__
nale pentru Reconstrucție 
Dezvoltare au fost examinate 
anterior, cu prilejul desfășu
rării. unor reuniuni pregăti
toare consacrate, în principal, 
stabilirii - unei poziții co
mune privind o reformă a 
sistemului monetar și finan
ciar internațional. Astfel, în 
cadrul întrunirii miniștrilor 
de finanțe ai țărilor „Grupu
lui celor 24" (cuprinzind 
state in curs de dezvoltare 
din Asia, Africa și America 
Latină), a fost reliefată op
țiunea acestui grup de țări 
pentru inițierea unui dialog 
echitabil intre tarile credi
toare și cele debitoare, 
tru eliminarea barierelor pro- 
tecționiste din schimburile 
internaționale. Documentul 
dat publicității exprimă în
grijorarea țărilor în curs de 
dezvoltare față de instabilita
tea moentară și față de înce
tinirea ritmului de creștere 
economică, așa cum se anti
cipează pentru 1985.

Au urmat apoi reuniunile 
„celor zece", respectiv a prin
cipalelor țări occidentale in
dustrializate, a Comitetului 
interimar al F.M.I. — instan
ța de decizie a Fondului Mo
netar Internațional — și a 
Comitetului pentru dezvoltare 
al F.M.I. Cu ocazia 
reuniuni, oficialitățile 
au apreciat, potrivit agenției 
France Presse. că în centrul

preocupărilor comunității 
mondiale, trebuie să se afle 
găsirea modalităților de con
tinuare a procesului de relan
sare economică in țările in
dustrializate occidentale, pro
ces considerat de importanță 
„crucială" pentru ameliora
rea situației economice a ță-

pen-

acestor
F.M.I.

PE SCURT
• LA CARACAS s-au deschis 

lucrările primului Seminar lati- 
no-american și căraibian consa
crat educației pentru pace Ia 
care iau parte delegați din re
giune. în discursul inaugural, 
ministrul de externe al țării 
gazdă. Isidro Morales Paul, s-a 
pronunțat pentru măsuri concre
te și eficiente in favoarea păcii 
și echității sociale, pentru sto
parea cursei înarmărilor și re- 
orientarea fondurilor astfel eco
nomisite în direcția dezvoltării

STOCKHOLM 25 (Agerpres). 
— In localitatea Okersberg. din 
apropierea capitalei Suediei, 
s-au încheiat lucrările Comite
tului special al organizațiilor 
neg uvemamen tale pentru pro
blemele dezarmării, la care au 
participat delegați din partea a 
peste 40 de organizații interna
ționale neguvernamentale și 
mișcări naționale antirăzboinice.

Documentele finale adoptate 
relevă preocuparea față de pe
ricolul izbucnirii unui război 
nuclear, necesitatea intensifică
rii eforturilor pentru interzice
rea • totală a experiențelor cu 
arme nucleare.

pc continent
O

acordată in cursul dezbaterilor 
formelor și mijloacelor de spri
jinire a " 
Stockholm 
credere și 
dezarmare

• succesul 
speranțe popoarele continentu
lui nostru și ale întregii lumi. 
Intr-un apel adresat participan- 
ților la reuniunea de Stockholm 
se subliniază importanța reali
zării unor măsuri concrete in 
domeniul asigurării încrederii 
securității pe continent.

atenție deosebită a fost

Conferinței de la 
pentru măsuri de in
securitate și pentru 

în Europa, in 
căreia își pun mari

• LA SOFIA •« 
lucrările Conferinței interbalca- 
nice a președinților organizați
ilor cooperatiste 
,. Cooperat i vele 
intercooperatist ă 
Participă reprezentanți ai orga
nizațiilor cooperatiste din Bul
garia, Cipru, Grecia, Iugoslavia. 
Participă, de asemenea, o dele
gație a cooperației de producție, 
achiziții și desfacere a mărfuri
lor din România.

Și

tema :pe
și colaborarea 

balcanică44.

MOSCOVA 25 (Agerpres) — 
Intr-o cuvintare rostită la ple
nara conducerii Uniunii Scrii
torilor din U.R.S.S.. K. U. Cer
nenko. secretar general al C.C. 
al P.C.U.S.. președintele Prezi
diului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., a evocat drumul par
curs de literatura sovietică in 
cele cinci decenii care au trecut 
de la primul congres al scriito
rilor sovietici și a evidențiat ro
lul $i importanța artei și litera
turii in formarea și creșterea 
conștiinței maselor populare 
pentru edificarea socialismului 
dezvoltat și a comunismului în 
Uniunea Sovietică.

Referindu-se la unele proble
me de politică externă, vorbi
torul — relatează agenția TASS 
— a subliniat gravitatea situației 
internaționale amenințate de 
marele pericol nuclear. Pentru 
înlăturarea 
menționat 
nat activ.
vind că i

acestui pericol, a 
el. trebuie actio- 
la obiect. Rele- 

de starea relațiilor

dintre U.R.S.S. și S.U.A. de
pinde in mare măsură evoluția 
pe arena internațională. K. Cer
nenko. a afirmat eâ nu există 
altă cale rațională decit norma
lizarea relațiilor sovieto-ameri- 
cane. avind la bază principiile 
egalității, respectului reciproc 
si neamestecului in treburile 
interne. Arătind că menținerea 
unui puternic potențial nuclear 
reprezintă -o povară uriașă . și 
deosebit de costisitoare, vorbi
torul a scos în evidență răspun
derea deosebită ce revine oame
nilor politici în abordarea res
ponsabilă a problemelor păcii și 
războiului, a situațiilor conflic- 
tuale. K. Cernenko — preci
zează TASS — a afirmat că 
Uniunea Sovietică se pronunță 
în mod ferm împotriva con
fruntării în domeniul militar, 
dorește limitarea radicală și re
ducerea cursei înarmărilor, in
terzicerea și lichidarea com
pletă a armei nucleare.

NAȚIUNILE UNITE 25 (Ager
pres). — Guvernul Republicii 
Nicaragua a adresat președinte
lui Consiliului de Securitate al 
O.N.U. o scrisoare prin care își 
anunță hotârîrea „de a accepta 
în întregime și a semna ime
diat. fără nici o modificare". 
„Actul asupra păcii și cooperă
rii în America Centrală", elabo
rat si revizuit de Grupul de la 
Contadora. Scrisoarea sublinia
ză că, in timp ce își exprimă 
sprijinul față de acest docu
ment al grupului, populația din 
Nicaragua „continuă să apere 
cu propria viață dreptul la au
todeterminare, suveranitate și 
independență" —- informează 
Departamentul pentru infor
mații publice al O.N.U^

Un document similar a fost 
trimis anterior de Daniel Orte
ga Saavedra, coordonatorul Jun
tei Guvernului de Reconstruc
ție Națională din Nicaragua, 
președinților Columbiei. Mexi
cului. Republicii Panama și Ve
nezuela — statele membre ale 
Grupului de la Contadora.

Pentru continuarea procesului 
de democratizare In Brazilia

BRASILIA 25 (Agerpres). — 
într-o declarație făcută în ca
pitala Braziliei, președintele 
țării, Joao Baptista de Oliveira 
Figueiredo, s-a pronunțat pen
tru continuarea procesului de 
democratizare a vieții politice 
interne — transmite agenția 
Prensa Latina. El a subliniat că 
succesorul său la președinție — 
indiferent dacă va fi din rindul 
partidului de guvernămînt sau 
din rindul opoziției — trebuie 
să garanteze revenirea țării la 
un regim civiL

ORIENTUL MIJLOCIU

Lucrările Conferinței 
Uniunii Interparlamentare R. A. YEMEN: Eforturi

25 (Agerpres). — 
s-au deschis lucră-

BEIRUT 25 (Agerpres). — In 
conformitate cu acordul anunțat 
luni de premierul guvernului 
libanez de uniune națională, 
Rashid Karame, milițiile rivale 
din Tripoli (nordul Libanului) 
au început, marți, operațiunile 
de retragere a combatanților și 
a armamentului greu, amplasate 
în diverse puncte ale orașului, 
transmite agenția Reuter. In zo
nele respective, unde continuă 
acțiunile de înlăturare a barica
delor și a punctelor fortificate 
— urmează să fie desfășurate 
unități ale Brigăzii a Il-a a ar
matei libaneze.

Postul de radio Beirut — ci
tat de agenția menționată — a 
relatat că operațiunile de dezan
gajare militară din zona portului 
Tripoli se desfășoară intr-o 
Biosferă de calm.

at-

AMMAN 25 (Agerpres) 
Deținuții palestinieni aflați 
închisoarea de lingă Nablus 
declarat greva foamei. în semn 
de protest față de practicile 
inumane ale autorităților israe- 
liene de ocupație, transmite 
genția Jana. La această 
țiune participă peste 800 
deținuți palestinieni.

în 
au

a- 
ac-
de

GENEVA 
La Geneva _ 
rile celei de-a 72-a Conferințe 
a Uniunii Interparlamentare.

Prezentind mesajul adresat 
conferinței de Consiliul Fede
ral Elvețian. Edouard Brunner, 
secretar de stat pentru aface
rile externe al Elveției, a che
mat participanții să-și intensi
fice eforturile in direcția reluă
rii dialogului menit să ducă la 
înfăptuirea destinderii in Euro
pa si a soluționării celorlalte 
probleme majore ale lumii con
temporane.

Președintele Consiliului Uni
unii Interparlamentare. Izz El 
Din El Sayed, condamnînd lip
sa oricăror progrese in dome
niul dezarmării, 
stalării de noi 
și amplificarea 
rilor. a adresat 
lor. tuturor statelor < 
de a acționa neabătut 
înfăptuirea dezarmării genera
le si totale, de a mobiliza opi
nia publică mondială să se pro
nunțe cu hotărire pentru opri-

continuarea in- 
arme nucleare 
cursei inarmă- 

parlamentari- 
chemarea 

pentru

rea cursului periculos al eve
nimentelor.

Secretarul general al O.N.U., 
Javier Perez de 
adresat conferinței un 
în care s-a pronunțat 
intensificarea conlucrării dintre 
Uniunea Interparlamentară și 
O.N.U. in vederea promovării 
păcii si securității internațio
nale.

La lucrări participă o delega
ție a grupului român al Uniu
nii Interparlamentare.

★
De asemenea, 

avut loc sesiunea 
terparlamentar. 
prezentat de secretarul general 
al Uniunii Interparlamentare. 
Pio Carlo Tebenzio. sînt înfă
țișate pe larg acțiunile între
prinse de parlamentarii români 
pe plan bilateral și multilate
ral. in vederea realizări^ secu
rității și cooperării în 
înfăptuirii dezarmării 
staurării unui climat 
și colaborare în lume.

Cuellar. a 
mesaj 
pentru

la Geneva a 
Consiliului in- 
în raportul

Europa, 
și în

de pace

pe calea dezvoltării

echitabile
mondiale

comentariul

licitate de țările în curs 
dezvoltare figurează 
rea și sporirea fluxului 
tenței financiare pentru 
voltarea, inclusiv prin 
jorarea cotelor speciale 
tragere la F.M.I., precum 
facilitarea accesului produse
lor lor pe piețele statelor oc
cidentale industrializate. In 
cadrul simpozionului Nord- 
Sud desfășurat recent la Vie- 
na. țările in curs de dezvol
tare au avertizat comunitatea 
internațională că „actualul 
sistem financiar se va 
buși dacă nu vor fi 
prinse noi inițiative 
rezolvarea problemei datoriei 
externe". După cum s-a rea
mintit la reuniunea din capi-

de 
facilita- 

asis- 
dez- 
ma- 

de 
;i

pră- 
între- 

pentru

„asigurarea unui ritm susți
nut de creștere pentru toate 
țările, fundamentat pe o bază 
solidă". Dincolo de aceste de
clarații. apreciază observa
torii politici, este necesar ca 
cele două organisme interna
ționale să dea dovadă de mai 
multă flexibilitate în ce pri
vește programele de ajustare 
economică impuse țărilor ce 
recurg la sprijinul lor, iar 
statele în curs de dezvoltare 
să joace un rol mai mare în 
procesul luării deciziei în ca
drul F.M.I. și Băncii Mon
diale.

Cerințe pe deplin îndrep
tățite, cărora țara noastră le 
acordă întregul sprijin. 
„România consideră — ară^ 
ta tovarășul 
CEAUȘESCU in 
acordat ziarului 
do Brasil“ — că

Lucrările Adunării Generale a F.M.I. si B.I.R.D.

rilor în curs de dezvoltare. In 
acest sens, este necesar ca 
majoritatea țărilor industria
lizate să pună accentul pe 
necesitatea ca S.U.A. să-și 
reducă uriașul deficit buge
tar. estimat la 175 miliarde 
dolari pentru anul în curs, in 
acest fel determinîndu-se o 
diminuare a dobinzilor ban
care și a ratei de schimb a 
dolarului pe piețele monetare.

Țările in curs de dezvoltare, 
care au trebuit să facă 
crificii imense pentru a 
nua povara uriașă a 
externe și pentru a . .
faza de stagnare și a-și relua 
procesul de creștere econo
mică, insistă însă ca măsu
rile de relansare a activității 
economice în lumea a treia 
să nu fie condiționate de e- 
voluțiile din statele occiden
tale industrializate, iar cele 
două instituții financiare in
ternaționale întrunite în se
siunea anuală să-și concen
treze eforturile pentru a spri
jini reluarea procesului de 
dezvoltare. între măsurile so-

sa- 
ate- 

datoriei 
depăși

tala austriacă, datoria totală 
a țărilor în curs de dezvoltare 
era de 786.6 miliarde de do
lari la sfirșitul anului trecut, 
această sumă echivalind cu 
155 la sută față de totalul ex
porturilor și cu 35 la sută din 
Produsul Național Brut 
(P.'N.B.) al țărilor in curs de 
dezvoltare. Situația cea mai 
gravă este în America Lati
nă, unde datoriile echivalea
ză cu 300 la sută față de ex
porturile acestor țări și cu 45 
la sută din P.N.B. Urmează 
continentul african — cu 220 
și. respectiv, 54 la sută. Eu
ropa — cu 127 și 34 la sută si 
Asia — cu 83 și respectiv 21 
la sută.

In discursul rostit la deschi
derea lucrărilor Adunării Ge
nerale a F.M.I. și B.I.R.D., 
președintele Băncii Mondiale, 
A. Clausen, s-a pronunțat 
pentru intensificarea spriji
nului acordat țărilor în curs 
de dezvoltare, iar directorul 
Fondului Monetar Internațio
nal, Jacques de Larosiere, a 
apreciat că obiectivul priori
tar trebuie să îl constituie

NICOLAE 
interviul 

„Jomal 
este ne

cesar să se ajungă la o solu
ție globală a problemelor sub
dezvoltării, inclusiv a pro
blemei datoriilor externe ale 
țărilor în curs de dezvoltare. 
Avem în vedere, în primul 
rind, o anulare a datoriilor 
pentru țările cele mai sărace, 
o reducere cu un procent im
portant a datoriilor pentru 
un alt grup de țări, o reeșa- 
lonare generală a datoriilor 
țărilor în curs de dezvoltare 
pe o perioadă lungă, cu o do- 
bindă redusă sau chiar fără 
nici un fel de dobindă. în a- 
celași timp, ar fi necesar să 
se stabilească o limită ma
ximă a dobinzilor, însă la un 
nivel rațional, să se găsească 
noi mijloace pentru sprijini
rea țărilor în curs de dezvol
tare în vederea 
lor economico-sociale". 
cc ar corespunde nu 
intereselor țărilor in curs 
dezvoltare, dar și ale 
dezvoltate, deoarece 
pe această bază se va 
relua în mod normal 
ta tea economică și 
criza mondială care are 
percusiuni asupra tuturor 
popoarelor.

dezvoltării
Ceea 

numai 
de 

țărilor 
numai 
putea 

activi- 
depăși 

re-

RODICA AVRAM

Obiective prioritare ale vieții economice mondiale 
abordate în Adunarea Generală a F.M.I. și B.I.R.D
WASHINGTON 25 (Agerpres)

— în discursul rostit la deschi
derea lucrărilor Adunării Ge
nerale a F.M.I. și B.I.R.D., pre
ședintele Băncii Mondiale, A. 
Clausen, s-a pronunțat pentru 
intensificarea sprijinului acor
dat țărilor „lumii a treia", 
transmit agențiile Associated 
Press și France Presse. în po
fida indiciilor unei anumite re
dresări — a relevat vorbitorul
— numeroase țări și sistemul 
bancar internațional, în ansam
blul său, continuă să fie expuse 
riscului determinat de persis
tența unor mari datorii externe. 
EL a menționat obiectivele prin
cipale ale Băncii Mondiale pri
vind acordarea, cu prioritate, de 
asistență celor mai sărace state 
în curs de dezvoltare, sprijinirea 
țărilor debitoare in aplicarea 
unor reforme structurale, creș
terea fluxului de capital către 
acestea. Pronunțindu-se, totoda
tă, împotriva protecționismului, 
Clausen a arătat că guvernele 
trebuie să ia măsuri concrete 
pentru liberalizarea comerțului.

La rindul său, menționează a- 
gențiile citate, Jacques de La
rosiere, directorul Fondului Mo
netar Internațional, a apreciat 
că obiectivul prioritar trebuie 
să il constituie „asigurarea unui 
ritm susținut de creștere pen
tru toate țările, fundamentat pe 
o bază solidă". Evocind pertur- 
bațiile ce decurg din fluctuațiile 
intervenite pe piețele valutare 
de schimb, vorbitorul a apreciat 
că acestea reprezintă „manifes
tări ale unei instabilități econo
mice". Larosiere a cerut țărilor 
industrializate să depună efor
turi susținute pentru a-și re
duce deficitele bugetare, deter- 
minînd astfel diminuarea pre
siunilor care impulsionează 
creșterea ratei dobinzilor.

cel mai important este nive
lul ridicat al dobinzilor care, a 
spus el. contribuie la t agrava
rea poverii financiare a țări
lor cu mari datorii externe — 
transmit agențiile Associated 
Press și France Presse.

La rindul său. ministrul 
francez al economiei și finan
țelor, Pierre Beregovoy, a a- 
firmat că dificultățile generate 
de datoria externă a țărilor in 
curs de dezvoltare, agravate de 
creșterea cursului dolarului, 
creează obstacole mari în ca
lea unei redresări economice pe 
plan mondial. El a afirmat că 
Statele Unite dețin o mare răs
pundere pentru această situa
ție datorită menținerii unui 
nivel ridicat al dobinzilor.

Poporul Republicii Arabe Yemen sărbătorește astăzi Îm
plinirea a 22 de ani de la răsturnarea regimului monarhic și 
proclamarea republicii. Actul politic cu largi semnificații 
pentru viitorul poporului nord-yemenit, petrecut la 26 sep
tembrie 1962 avea să pună capăt regimului monarhic feudal 
care a menținut Yemenul într-o stare de înapoiere, deschizînd 
calea unor adinei prefaceri de ordin economico-social. în 
cele peste două decenii care au trecut de la marele eveni
ment, poporul yemenit, angajat intr-un amplu efort construc
tiv, de eradicare a vechilor structuri feudale, a obținut 
succese importante pe calea dezvoltării de sine stătătoare, de 
edificare a unei industrii naționale in măsură să valorifice 
în propriul interes potențialul de materii prime de care 
dispune țara. R. A. Yemen, supranumită „Arabia felix" încă 
de pe vremea romanilor, datorită pămînturilor sale fertile, a 
elaborat o serie de programe de dezvoltare economică și 
socială, adoptate mai 
grame ce acordă în 
dezvoltării și modernizării ------------ , ----------
cipală a economiei țării, în care lucrează 90 la sută din. 
populația activă și care contribuie cu 70 la sută la realizarea 
produsului național brut. Exproprierea marilor latifundii în 
anii imediat următori acestui eveniment a permis crearea 
unui însemnat număr de gospodării de stat în care cultura 
pămîntului se face pe baze moderne. In partea litorală de 
pe țărmurile Mării Roșii, unde se găsesc de fapt cele mai 
întinse terenuri arabile, cum sint cele din zonele Tihama și 
Wadi Sardud, a fost lărgită rețeaua irigațiilor care însu
mează peste 90 000 hectare de teren, se cultivă pe scară tot 
mai largă cereale, citrice, bumbac, viță de vie, ricin, susan 
legume și pomi fructiferi, dar mai ales cunoscuta și apre
ciata cafea din varietatea ityloka. Investiții în valoare de 
peste 275 milioane de dolari sânt destinate dezvoltării agri
culturii pe Valea Goab unde se construiesc numeroase baraje, 
puțuri și canale de irigații.

Descoperirea unor însemnate rezerve de petrol în deșertul 
Tihar, a unor zăcăminte de fier și cupru la Al-Hamourah și 
Al-Bardah a făcut posibilă construirea unor obiective eco
nomice de prelucrare a materiilor prime, a unor fabrici de 
ciment, aluminiu, medicamente, textile și de produse ali
mentare.

în spiritul politicii sale de prietenie și solidaritate cu po
poarele arabe, cu toate popoarele care au pășit pe calea 
dezvoltării independente. România socialistă dezvoltă relații 
de prietenie și colaborare cu Republica Arabă Yemen. Co
laborarea fructuoasă dintre țările noastre este ilustrata prin
tre altele de semnarea acordului de cooperare economica 
și tehnică care prevede amplificarea și diversificarea^ pe mai 
departe a acțiunilor de cooperare dintre cele două țări, spre 
binele reciproc, al cauzei generale a păcii și înțelegerii in
ternaționale.

Sistem de transport
m premiera

cu seamă în ultimii ani, pro- 
continuare o atenție deosebită 

agriculturii, ramură prin-

I. ALEXANDRU

de teete
Izolarea nu priește 

inimii!
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social-economice a statelor din 
regiune.

• POPORUL MOZAMBICU- 
LUI a sărbătorit marți cea de-a 
20-a aniversare a declanșării 
luptei armate de elibera
re națională, sub conducerea 
FRELIMO.

Adresîndu-se populației mo- 
zambicane cu acest prilej. Sa
mora Moises Machel. președin
tele Partidului FRELIMO. pre
ședintele R.P. Mozambic. a 
evidențiat semnificația deosebi-

tă a evenimentului de la 25 sep
tembrie 1964. care a deschis 
poporului mozambican calea 
spre construirea unei vieți noi. 
Subliniind că întreaga țară este 
hotârîtă să rezolve problemele 
complexe care-i stau în față, 
Samora Moises Machel a rele
vat o serie de sarcini de mare 
actualitate — lichidarea analfa
betismului. a lipsurilor și boli
lor. depășirea rămînerilor în 
urmă pe plan economic.

• CURSUL DOLARULUI A- 
MERICAN a continuat să creas
că pe piețele de schimb occiden
tale. in pofida eforturilor pe 
care le-au făcut o serie de state 
de a stopa această tendință La 
Frankfurt pe Main, paritatea 
dolarului a ajuns, marți, la 3.07 
mărci — după ce săptămina tre
cută ajunsese la 3,17 mărci —, 
ca urmare a vinzării, de către 
Bundesbank, a circa 700 milioa
ne dolari.

WASHINGTON 25 (Agerpres) 
— Vorbind in numele C.E.E. la 
sesiunea anuală a F.M.I. și Băn
cii Mondiale, ministrul de fi
nanțe al Irlandei, Alan Dukes, 
a apreciat că cele mai mari di
ficultăți din economia mondială 
sint create de nivelul ridicat al 
dobinzilor bancare, deoarece a- 
cesta împiedică investirea de noi 
capitaluri în sectoare productive 
și agravează datoria externă a 
numeroase țări din lume.

în consecință, a spus el, cea 
mai presantă problemă este cre
area condițiilor care să ducă la 
reducerea nivelului dobinzilor, 
pentru a se crea astfel posibili
tăți de redresare a economiei 
mondiale.

WASHINGTON 25 (Ager
pres) — Luind cuvintul în ca
drul Adunării Generale a- 
nuale a Fondului Monetar In
ternațional și Băncii Interna
ționale pentru Reconstrucție și 
Dezvoltare, care se desfășoară 
la Washington, ministrul de 
finanțe al Japoniei, Noboru 
Takeshita, a apreciat că există 
o serie de factori „critici" care 
împiedică o redresare in eco
nomia mondială. Dintre aceștia

La Dortmund, în R. F. Germania, a intrat 
recent in funcțiune -primul sistpm de transport 
urban in întregime automatizat. Lucrările pen
tru construirea trenului aerian suspendat, vi
zibil in imagine, au durat patru ani.

Acest tren circulă pe distanța de circa un 
kilometru, intre cele două centre universitare 
ale orașului. Fiecare dintre cele două cabine 
ce compun trenul este echipată cu cite un mo
tor electric linear și poate transporta cite 42 
de pasageri. Vehiculul suspendat circulă din 5 
in 5 minute și are o viteză maximă de 50 de 
kilometri pe oră. El se deplasează grație unui 
sistem dublu de roți ce se deplasează pe un 
cheson montat pe piloane metalice. Un singur 
funcționar asigură controlul trenului, toate 
comenzile fiind primite de la un ordinator.

Persoanele care prezintă „riscuri înalte" din 
punctul de vedere al cardiologiei nu-și iubesc 
munca, depășesc cu greu unele probleme per
sonale, nu fac parte din asociații și nu-și vi
zitează decit rareori prietenii și părinții.

Cel puțin așa afirmă un studiu publicat de 
revista ..New England Journal of Medicine". 
Potrivit opiniei doctorului William Ruberman, 
responsabilul unei organizații medicale new- 
yorkeze, care a realizat acest studiu asupra a 
2 320 de persoane, bărbații singuri și supuși 
unui stress important sint mult mai predispuși 
— de circa patru ori — să decedeze in anii 
ce urmează unei crize cardiace, decit cei care, 
cu aceleași simptome, întrețin diverse contacte 
sociale. Adică 
priesc inimii !

izolarea și singurătatea nu

Un diamant de... două
kilograme

Un diamant artificial cu greutatea de două 
kilograme a fost obținut la Leningrad, cu aju
torul unei instalații tehnologice experimentale. 
Temperatura din camera pentru obținerea 
cristalelor este mai ridicată decit cea de pe 
suprafața Soarelui.

Ca duritate, diamantele sintetice nu sint mai 
prejos decit cele naturale. Iar odată cu apari
ția unor cristale de dimensiuni atît de mari, se 
extind posibilitățile tehnicii de foraj, tehnicii 
laser și a celei optice.

De la „Fiat Uno“ 
la „Arcul Iris"

Specialiștii italieni au prezentat la cel de-al 
II-lea Congres „Metanauto", de la Bologna un 
automobil alimentat cu gaz metan — „Arcul 
Iris". Fabricat după modelul „Fiat Uno“, auto
mobilul are un motor de 1 116 cmc, este turbo- 
electric. dispune de răcire cu lichid și are un 
redactor de presiune electronic. El dezvoltă o 
viteză de 145 km la oră și are o autonomie 
aproximativ 250 km.

Cel mai adine puț 
petrolifer submarin 

din lume

de

Un puț petrolifer submarin considerat 
mai adine din lume — 307 m — a fost dat 
cent în exploatare in zona platformei Pirauna, 
din raza statului federal brazilian Rio de 
Janeiro. Un purtător de cuvint al întreprin
derii de stat de specialitate, Petrobras, a pre
cizat că acest puț petrolifer asigură o pro
ducție de 1 900 barili de petrol pe zi.
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